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Uvod  

Naša vizija 

Mreža žena Kosova (MŽK) ima viziju Kosova u kojem su žene i muškarci jednaki i imaju jednake 
mogućnosti za obrazovanje, zapošljavanje, političko učešće, zdravstvenu zaštitu i život bez nasilja. 

Naša misija 

Misija MŽK - a je da podržava, štiti i promoviše prava i interese žena i devojaka širom Kosova, bez 
obzira na njihova politička i verska uverenja, starosnu dob, nivo obrazovanja, seksualnu orijentaciju i 
sposobnosti. MŽK ispunjava svoju misiju kroz razmenu iskustava i informacija, partnerstva i umrežavanje, 
istraživanje, zagovaranje i pružanja usluga. 
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Naša strategija 

Da bi ostvarila svoju viziju i misiju, MŽK ima Strategiju za period 2023-2026. godine. Svrha ove 
strategije je da usmerava rad MŽK-a. Strategija je izrađena 2022. godine uz doprinos organizacija članica 
MŽK-a, Upravnog odbora, partnera i drugih relevantnih zainteresovanih strana. Strategija obuhvata četiri 
programa: I) unapređenje rodne ravnopravnosti kroz vladavinu prava; II) život bez rodno zasnovanog 
nasilja; III) ekonomsko osnaživanje žena; i IV) obrazovanje koje transformiše rodne norme. Takođe, MŽK 
ima dva unakrsna cilja: jačanje feminističkog pokreta i zaštita životne sredine.  

O godišnjem izveštaju MŽK 

Svake godine MŽK izveštava svoje članove, partnere i prijatelje o napretku postignutom u ostvarivanju 
svojih strateških ciljeva. Ovaj izveštaj sadrži informacije za 2025. godinu. Podeljen je u šest odeljaka na 
osnovu četiri programa MŽK i povezanih dugoročnih ciljeva i njena dva međusektorska cilja:  
 

• Unapređenje rodne ravnopravnosti kroz vladavinu prava  

• Život bez rodno zasnovanog nasilja 

• Ekonomsko osnaživanje žena 

• Obrazovanje koje transformiše rodne norme 

• Unakrsni cilj: Jačanje feminističkog pokreta 

• Unakrsni cilj: Zaštita životne sredine 

https://womensnetwork.org/programs/strategy/
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Ovaj izveštaj predstavlja dostignuća i rezultate u svakom od ovih programa i međusektorskih ciljeva u 
2025. godini. Generalno, praćenje i evaluacija MŽK –a sugerišu da je Mreža sprovela približno 80% svoje 
Strategije. Ovaj izveštaj takođe sadrži informacije o prihodima, rashodima, pristalicama, Upravnom 
odboru, Savetodavnom odboru, osoblju, pripravnicima, volonterima i članovima MŽK - a. 
 

Unapređenje rodne ravnopravnosti kroz vladavinu prava 

Ovaj program primenjuje pristup zasnovan na ljudskim pravima za unapređenje rodne ravnopravnosti, 
koristeći postojeći pravni okvir za unapređenje ljudskih prava žena i devojaka različitih profila/grupa, kako 
je to garantovano zakonom. Takođe, obuhvata uticaj na zakonske i političke promene koje mogu doprineti 
unapređenju prava žena kao ljudskih prava, posebno u okviru tekućih reformi u vezi sa procesom 
pristupanja Kosova Evropskoj uniji (EU). Opšti dugoročni cilj programa je unapređenje rodne 
ravnopravnosti kroz vladavinu prava. S obzirom na odsustvo vlade koja bi usvajala zakone i politike, 
ostvaren je ograničen napredak ka ovom cilju. MŽK je ukupno uticala na 210 zakona i politika od kada je 
2012. godine počela da vodi evidenciju. U 2025. godini, MŽK je uspešno zagovarala da 47,5% njenih 
preporuka usmerenih na rodnu ravnopravnost bude uvršteno u Izveštaj Evropske komisije (EK) o Kosovu 
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za 2025. godinu. U međuvremenu, usvajanje nekoliko zakona i politika na koje je MŽK dala komentare i 
dalje je na čekanju, te se obim uticaja MŽK-a još uvek ne može proceniti.  

MŽK i njene članice takođe su osnažile svest zajednice i pristup zdravstvenim i uslugama socijalne 
zaštite pružanjem informacija i smernica direktno građanima. Sesije su informisale građane različitih 
profila/grupa o dostupnim uslugama socijalne zaštite, kriterijumima za ostvarivanje prava i mehanizmima 
za podnošenje žalbi, osnažujući žene i muškarce da traže institucionalnu podršku i ostvaruju svoja prava. 
Kao rezultat toga, 13 osoba sa invaliditetom pristupilo je uslugama socijalne zaštite uz podršku članica 
MŽK-a i organizacija civilnog društva (OCD) koje su imale koristi od obuka MŽK-a o ostvarivanju tih 
prava. 

Ostatak ovog odeljka detaljno opisuje napredak postignut ka sledećim specifičnim ciljevima (u 
podnaslovima) i neposredne rezultate (boldirano), kao što je prikazano indikatorima u bazi podataka za 
praćenje i evaluaciju MŽK-a.  

Povećati i poboljšati učešće žena u politici i donošenju odluka na lokalnom i 
centralnom nivou u skladu sa Zakonom o rodnoj ravnopravnosti i 
Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija (UNSC) br.1325 

MŽK i njene članice angažovale su najmanje 45 žena različitih profila/grupa u politici i procesima 
donošenja odluka u 2025. godini, čime je ukupan broj dostigao najmanje 6.706 žena od kada je MŽK 
počela da meri svoj uticaj. Pored toga, MŽK je nastavila da podržava učešće žena u politici i donošenju 
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odluka kroz ciljano zagovaranje zasnovano na konkretnim pitanjima na lokalnom nivou. Kroz direktan 
angažman sa aktivistkinjama u četiri opštine, MŽK je omogućila i podržala napore zagovaranja usmerene 
na ključne prioritete zajednice, uključujući pristup zdravstvenim uslugama i odgovor na rodno zasnovano 
nasilje. Posebno se izdvaja opština Dragaš, ruralno područje u kojem se žene suočavaju sa značajnim 
preprekama za učešće, gde je MŽK podržala zagovaranje pred opštinskim vlastima koje je rezultiralo 
dodelom posebnog opštinskog prostora namenjenog ženama za sastanke, organizovanje i angažovanje sa 
donosiocima odluka. Ovaj novouspostavljeni Ženski prostor od tada se koristi za okupljanja i aktivnosti u 
zajednici, jačajući kolektivni glas žena i njihove kapacitete za učešće u procesima lokalnog odlučivanja. Ove 
intervencije doprinele su većem angažovanju žena u lokalnom upravljanju, posebno žena u ruralnim i 
nedovoljno obuhvaćenim sredinama. MŽK je takođe postigla napredak u sledećim očekivanim rezultatima. 

Povećati kapacitete žena u politici da se zalažu za prioritete žena 

Tokom 2025. godine, MŽK je nastavila da podržava političko učešće žena uprkos dugotrajnom 
periodu političke neizvesnosti na Kosovu. Tokom cele godine, izvršna direktorka MŽK-a Igbale Rogova 
mentorisala je i pružala podršku za više od 50 političarki i liderki različitih profila/grupa na lokalnom nivou. 
Ova podrška bila je usmerena na jačanje angažovanja žena u procesima donošenja odluka, podršku 
ženama da iznesu svoje prioritete o ključnim političkim pitanjima i snalaženje u političkim procesima tokom 
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godine obeležene ponovljenim izborima i institucionalnom nestabilnošću. Iako je prostor za strukturisano 
političko angažovanje bio ograničen, ovi napori u mentorstvu i podršci doprineli su očuvanju učešća i 
liderstva žena tokom izazovnog političkog perioda. 

Podići svest javnih službenika o značaju usklađivanja Zakona o rodnoj ravnopravnosti sa izbornim 
zakonima 

Napredak u okviru ovog pokazatelja u 2025. godini bio je značajno ograničen političkim kontekstom 
na Kosovu. Godinu su obeležila tri izborna procesa (dva centralna i jedan lokalni), dugotrajna kašnjenja u 
formiranju vlade i odsustvo potpuno funkcionalne Skupštine tokom dužeg perioda. Kao rezultat toga, 
mogućnosti za konkretno zakonodavno zagovaranje ili formalne aktivnosti usmerene na usklađivanje 
Zakona o rodnoj ravnopravnosti (ZRR) sa izbornim zakonodavstvom bile su ograničene. Ipak, MŽK je 
nastavila da podiže svest o potrebi pravnog usklađivanja kroz javni dijalog i zagovaranje, uključujući i tokom 
tri konferencije na kojima je ovo pitanje izričito pokrenuto sa relevantnim akterima. Ovo pitanje je takođe 
pokrenuto u publikaciji Mir i bezbednost na Kosovu: Rodna analiza  i drugim publikacijama. Pored toga, 
MŽK je nastavila da traži političku podršku EU za ove reforme, obrađujući ovo pitanje u svojim 
zagovaračkim naporima sa zvaničnicima EU i tražeći da Izveštaj EK o Kosovu za 2025. godinu ponovi 
preporuku Vladi Kosova da uskladi Zakon o opštim izborima sa ZRR-om. Iako izmenjeni Zakon o opštim 
izborima ne uključuje kvotu od 50%, on zahteva da se deo sredstava izdvoji za političke kampanje 
kandidatkinja, kao rezultat, između ostalog, zagovaranja MŽK-a usled nejednakog pristupa žena 

https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/10/Peace-and-Security-in-Kosovo-A-Gender-Analysis.pdf
https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/10/Peace-and-Security-in-Kosovo-A-Gender-Analysis.pdf


 
 
 
 

15 
 

 
 
 

finansiranju političkih partija na lokalnim i opštim izborima. Iako ovi napori nisu rezultirali formalnim 
zakonodavnim merama, oni su obezbedili kontinuiranu pažnju javnosti i institucija prema ovom nedostatku 
usklađenosti u periodu kada neposrednije zagovaranje nije bilo izvodljivo.  

Povećati svest zvaničnika o potrebi većeg fokusiranja na rodnu ravnopravnost u zakonima, politikama i 
programima 

Od 2012. godine, MŽK je dostavila komentare na najmanje 296 zakona i politika, uključujući sedam u 
2025. godini: 
 

1) Izveštaj EK o Kosovu za 2025. godinu 
2) Standardne operativne procedure za postupanje u slučajevima nasilja u porodici, nasilja nad 

ženama i rodno zasnovanog nasilja u Republici Kosovo 
3) Kosovski program za evropske integracije 2025-2029 
4) Nacrt administrativnog uputstva o sadržaju, metodologiji i usklađenosti izveštaja o proceni uticaja 

na životnu sredinu sa zakonskim zahtevima, primenjivom praksom i drugim tehničkim aspektima 
izveštaja 

5) Nacrt zakona o zaštiti prirode 
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6) Srednjoročni okvir rashoda 2025-2027 
7) Nacrt zakona o budžetu 

Povećati svest vladinih zvaničnika, EU, UN-a i drugih aktera o važnosti uključivanja žena različitih 
profila/grupa u mirovne procese sa Srbijom i rešavanje njihovih prioriteta u tim procesima, u skladu sa 
RSBUN br.  1325 

MŽK je povećala svest vladinih zvaničnika, EU, UN-a i drugih aktera o važnosti uključivanja žena 
različitih profila/grupa u mirovne procese sa Srbijom i rešavanja prioriteta žena u tim procesima, u skladu 
sa RSBUN 1325 i Agendom za žene, mir i bezbednost (ŽMB). Politička situacija na Kosovu ostala je krhka, 
uz nekoliko napada na severu Kosova, mere koje je EU uvela prema Kosovu, kao i saradnju između srpskih 
i kosovskih organizacija civilnog društva za prava žena (ŽOCD), koja je bila pogođena političkim tenzijama 
i pretnjama upućenim srpskim ŽOCD i aktivistkinjama. MŽK je dosledno zagovarala važnost uključivanja 
žena različitih profila/grupa u mirovne procese i očuvanja bezbednosti aktivistkinja za prava žena. U tom 
cilju, MŽK i njene članice poslale su šest zagovaračkih pisama i sastale se sa zvaničnicima kako bi povećale 
njihovu svest o potrebi većeg uključivanja žena u mirovne procese u 2025. godini, čime je ukupan broj 
dostigao 100 od kada je MŽK počela da vodi evidenciju 2017. godine. Po ugovoru sa Kancelarijom EU na 
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Kosovu, MŽK je sprovela istraživanje i objavila publikaciju 
Mir i bezbednost na Kosovu: Rodna analiza,sa 
preporukama za jačanje uključivanja žena različitih 
profila/grupa u mirovne procese i informisanje 
sprovođenja Agende ŽMB od strane EU na Kosovu. 
Izveštaj je predstavljen na javnom događaju 31. oktobra, 
povodom 25. godišnjice RSBUN 1325 o ženama, miru i 
bezbednosti, uz obraćanja nekoliko visokih predstavnika, 
uključujući ambasadora EU na Kosovu Aiva Orava. 
Izveštaj sadrži ciljane preporuke vladinim telima i 
institucijama za zakone, politike i prakse koji više 
odgovaraju na rodnu ravnopravnost i konflikte. Rezultati 

su korišćeni za zastupanje u nekoliko navrata, uključujući i 
sastanke sa predstavnicima EK i relevantnim zvaničnicima. 
MŽK je takođe koristio nalaze za informisanje preporuka 
datih u zvaničnoj radnoj grupi koja je izrađivala novi 
Kosovski program za rodnu ravnopravnost (KPGE), koji će uključivati stub usmeren na Agendu ŽMR.    

Izvršna direktorka MŽK-a Igbale Rogova daje 
uvodno obraćanje na predstavljanju publikacije 

Mir i bezbednost na Kosovu: Rodna analiza, 
izrađene po ugovoru sa EU, povodom 25. 
godišnjice RSBUN 1325 o ženama, miru i 

bezbednosti. 

https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/10/Peace-and-Security-in-Kosovo-A-Gender-Analysis.pdf
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Poboljšati učešće žena i devojaka različitih profila/grupa u procesima donošenja odluka vezanim za 
pitanja životne sredine i klimatske promene 

U 2024. godini, MŽK i njene članice, Udruženje žena za ljudska prava Mitrovice (MWAHR) i 
EcoKosWomen, angažovale su najmanje pet žena na opštinskim javnim raspravama u vezi sa životnom 
sredinom, održanim u opštinama Priština, Kosovo Polje, Mitrovica i Obilić. Kao što je pomenuto, MŽK je 
takođe dala komentare na Nacrt zakona o zaštiti prirode i Nacrt administrativnog uputstva o sadržaju, 
metodologiji i usklađenosti izveštaja o proceni uticaja na životnu sredinu sa zakonskim zahtevima, važećim 
praksama i drugim tehničkim aspektima izveštaja, unoseći rodnu perspektivu i glasove žena u zakonodavne 
procese u vezi sa životnom sredinom.  
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Unapređenje sprovođenja Plana akcije EU za rodnu ravnopravnost (APRR) III 
i integrisanje rodne perspektive u proces pristupanja EU 

MŽK je postigla napredak ka sledećim rezultatima.  

Dalje povećati svest i kapacitete zvaničnika EU o tome kako sprovesti APRR III, posebno kroz 
uključivanje, kao i finansijsku i političku podršku različitim organizacijama civilnog društva za ženska prava 

MŽK je povećala svest kod više od 18 zvaničnika EU o tome kako sprovesti EU APRR III, posebno 
kroz finansijsku i političku podršku različitim ŽOCD, čime je ukupan broj dostigao 219 od kada je MŽK 
počela da vodi evidenciju. MŽK je koristila različite kanale zagovaranja kako bi unapredila njihovo znanje, 
uključujući sastanke sa zvaničnicima tokom Nedelje zagovaranja u Briselu koju je organizovala fondacija 
Kvinna till Kvinna, uz dodatno zagovaranje sprovedeno sa Mrežom za nadzor rodnog budžeta u Briselu, 
uz podršku ADA i Švedske.  
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Poboljšati uključivanje rodne perspektive u dokumente koji se odnose na pristupanje Kosova EU i 
njihovo sprovođenje 

MŽK je kontinuirano pratila izradu novih javnih politika i zakona vezanih za pristupanje Kosova EU, 
pružajući doprinos kako bi bili oblikovani iz rodne perspektive. Do danas, MŽK je komentarisala najmanje 
64 takva zakona i politike. Ipak, MŽK još uvek ne može da proceni uticaj jer većina njih ostaje u fazi nacrta 
zbog odsustva funkcionalne vlade tokom 2025. godine. 

MŽK je objavila rodno čitanje godišnjeg godišnji Izveštaj EK o Kosovu.  U Izveštaj EK uključeno je 
približno 47,5% preporuka MŽK-a i njenih članica iz prethodne godine. MŽK je, između ostalog, pozvala 
na dalje rodno integrisanje svih poglavlja Izveštaja EK i da EK ojača odgovornost kroz konkretnije i merljivije 
preporuke u vezi sa rodnom ravnopravnošću. MŽK se takođe sastala sa zvaničnicima EU na Kosovu i u 
Briselu kako bi zatražila unapređenu rodnu perspektivu u Izveštaju EK o Kosovu.  

Poboljšati znanje i kapacitete zvaničnika EU, Nacionalnih mehanizama za rodnu ravnopravnost (NMRR) i 
resornih ministarstava u vezi sa integracijom rodne perspektive u dokumente koji se odnose na 
pristupanje EU, kao i značaj uključivanja OCD u proces pristupanja EU 

U 2025. godini, MŽK je održala najmanje tri sastanka s ciljem unapređenja znanja i kapaciteta za 
integraciju rodne perspektive u dokumente EU, čime je ukupan broj takvih sastanaka do danas dostigao 
159. MŽK je održavala odlične kanale komunikacije sa zvaničnicima EU na Kosovu i u Briselu radi 
poboljšanja pažnje posvećene rodnoj ravnopravnosti u dokumentima koji se odnose na pristupanje EU. 

https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/11/A-Gender-Reading-of-the-EC-Country-Report-2025.pdf
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MŽK i njene članice sastale su se sa zvaničnicima EU i vlade kako bi razgovarale o važnosti uključivanja 
organizacija civilnog društva za ženska prava (ŽOCD) u proces pristupanja EU. MŽK je doprinela Forumu 
civilnog društva i istraživačkih centara Berlinskog procesa 2025, učestvujući u dijalogu sa kreatorima 
politika iz regiona i EU i ističući, između ostalog, da rodnu ravnopravnost treba integrisati u sve reformske 
procese. 

Poboljšati i povećati učešće OCD u procesu pristupanja EU, uključujući praćenje ovog procesa iz rodne 
perspektive 

Iako je napredak u vezi sa procesom pristupanja EU bio spor usled nedostatka vlade tokom većeg 
dela godine i nastavka mera EU prema Kosovu, MŽK je nastavila saradnju sa svojim organizacijama 
članicama u praćenju procesa pristupanja EU iz rodne perspektive, posebno sa UŽLJPM-om i Kosovskim 
centrom za rodne studije (KCRS). MŽK je takođe nastojala da prikupi doprinose različitih ŽOCD za 
Izveštaj EK o Kosovu za 2025. godinu.  
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Poboljšati institucionalizaciju rodno odgovornog budžetiranja na Kosovu, u 
cilju sprovođenja Zakona o rodnoj ravnopravnosti. 

MŽK je nastavila sa zalaganjem za 
institucionalizaciju rodno odgovornog budžetiranja 
(ROB) kroz sastanke zagovaranja, pisma i godišnje 
budžetske preporuke upućene Ministarstvu 
finansija, rada i transfera (MFRT), Ministarstvu 
obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija 
(MONTI), Ministarstvu pravde, Ministarstvu 
unutrašnjih poslova, Tužilačkom savetu i 
opštinama. MŽK je istakla značaj institucionalizacije 
ROB-a kroz njegovo uključivanje u pravni okvir za 
javne finansije, koji je i dalje u fazi izmene. Uprkos 
aktivnom zagovaranju MŽK-a, procenat budžetskih 
organizacija koje podnose aneks ROB-a koji 
zahteva MFRT povećavao se tokom vremena, ali je 
opao u odnosu na 2024. godinu, sa 89% na 84% na 
lokalnom nivou i sa 62% na 55% na centralnom 
nivou. Štaviše, kvalitet aneksa i dalje nije 

Službenica MŽK-a za ekonomsko osnaživanje žena i 
rodno odgovorno razmišljanje, Elirjeta Beka, učestvuje 
na forumu o rodno odgovornom razmišljanju 
„Postupajući lokalno i globalno 2.0: Održiva buduc ́nost 
koja usklađuje rodne aspekte“ u Severnoj Makedoniji, 
govoreći o inkluzivnim transportnim rešenjima. 
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zadovoljavajući, a oni se retko objavljuju i stavljaju na raspolaganje javnosti, uprkos zalaganju MŽK-a za 
veću transparentnost. MŽK je nastavila sa radom na postizanju sledećih neposrednih rezultata u vezi sa 
ovim ciljem tokom 2025. godine, uz podršku ADA i Švedske. 

Fiskalne politike su bolje informisane rodnom analizom 

MŽK je dala preporuke za poboljšanje rodne perspektive u Zakonu o budžetu za 2026. godinu i 
Srednjoročnom okviru rashoda. Iako zakoni još uvek nisu objavljeni za javnu konsultaciju, MŽK je nastavila 
da se zalaže za Zakon o javnim finansijama i Zakon o javnim nabavkama, koji su trenutno u fazi izmene, 
kako bi se institucionalizovalo rodno odgovorno budžetiranje. 

Povećati kapacitete OCD za zalaganje za sprovođenje rodno odgovornog budžetiranja 

Kao deo  Mreže za nadzor rodnog budžeta  (MNRB), mreže organizacija na Zapadnom Balkanu i u 
Moldaviji, uz podršku ADA i Švedske, MŽK je radila na povećanju kapaciteta OCD da se zalažu za 
sprovođenje ROB-a kroz obuke i mentorstvo. U 2025. godini mentorisano je pet OCD-a, uključujući četiri 
po prvi put, čime je ukupan broj od 2022. godine dostigao devet. Nekoliko njih je vodilo inicijative 
zagovaranja u vezi sa ROB-om. MŽK je takođe podržala MNRB u jačanju ove mreže i njene globalne 

https://gbwn.net/en/short-description/
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vidljivosti predstavljajući Mrežu na različitim međunarodnim radionicama, forumima i sastancima. Pored 
toga, MŽK je ojačala kapacitete civilnog društva za primenu ROB-a u okviru zagovaranja za socijalnu 
zaštitu. Radionice su upoznale članice MŽK-a, uključujući Organizaciju osoba sa mišićnom distrofijom 
Kosova (OPDMK), Ruka Ruci, Mrežu organizacija žena Romkinja, Aškalijki i Egipćanki Kosova 
(RrOGRAEK), kao i lokalne aktiviste, sa principima ROB-a i praktičnim alatima za analizu opštinskih 
budžeta iz rodne perspektive. Diskusije su se fokusirale na to kako lokalne budžetske alokacije utiču na 
dostupnost i kvalitet usluga socijalne zaštite i kako ŽOCD mogu da zagovaraju pravedniju raspodelu 
resursa.  

Povećati znanje zvaničnika o rodno odgovornom budžetiranju (ROB) 

MŽK je poslala pisma sa preporukama za godišnje budžete svim 38 opštinama, MFRT-u, MONTI-u, 
Ministarstvu pravde, Ministarstvu unutrašnjih poslova i Tužilačkom savetu. Time se nastojalo povećati 
znanje zvaničnika o tome kako da bolje sprovode ROB u planiranju i izvršenju budžeta. Ukupno je 
najmanje 826 zvaničnika dobilo konkretne preporuke za unapređenje ROB-a od kada je MŽK počela da 
vodi evidenciju. 

Povećati učešće žena u javnim raspravama o budžetu 

U 2025. godini, osam organizacija članica MŽK-a učestvovalo je u javnim konsultacijama, uključujući 
okupljanje žena i informisanje žena o značaju javnih konsultacija. MŽK je takođe redovno delila informacije 
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o javnim konsultacijama o opštinskim budžetima sa članicama, pozivajući ih da okupe žene u svojim 
zajednicama kako bi razgovarale o lokalnim budžetima. MŽK je mentorisala OPDMK da aktivno učestvuje 
u javnim konsultacijama vezanim za planiranje opštinskog budžeta. Kroz ovu podršku, OPDMK je 
učestvovao u lokalnim budžetskim raspravama, zalažući se za izdvajanje adekvatnih resursa za usluge 
socijalne zaštite i potrebe osoba sa invaliditetom. Ovo je doprinelo jačanju učešća žena i angažovanja 
civilnog društva u procesima budžetiranja na lokalnom nivou. 

Povećati učešće OCD u uključivanje rodne persepketive u finansiranje u oblasti klimatskih promena 

MŽK je objavila značajnu Rodna analiza kopnenog saobraćaja na Kosovu , sa preporukama za rodno 
i klimatski odgovornije saobraćajne politike i sisteme, zasnovanu na intervjuima i fokus grupama sa ženama 
različitih profila/grupa i ŽOCD. Uz podršku MŽK-a, UŽLJPM i Democracy+ su takođe objavili izveštaje 
u cilju uključivanja rodne perspektive u finansiranje za rešavanje klimatskih promena.  

 
 
 

https://womensnetwork.org/publications/gender-analysis-of-land-transportation-in-kosovo-2025/
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Poboljšati pristup ženama i muškarcima, kao i ostvarivanje njihovih prava na 
zdravstvene usluge u skladu sa zakonskim okvirom  

Koristeći pristup zasnovan na pravima za unapređenje pristupa zdravstvenoj zaštiti, MŽK je nastavila 
napore ka ovom cilju u bliskoj saradnji sa organizacijama članicama MŽK-a, uz finansijsku podršku ADA i 
Švedske. Kao rezultat zagovaranja ŽOCD-a, odgovorne institucije preduzele su različite mere kako bi se 
pozabavile pitanjima koja ometaju prava žena na pristup kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti. Na primer, uz 
podršku Fonda žena Kosova (FŽK), Ruka Ruci je uvela besplatnu telefonsku liniju (0800 17777) za pritužbe 
pacijenata u zdravstvenim ustanovama u Gračanici, pružajući poverljiv i pristupačan kanal pacijentima za 
prijavljivanje kršenja njihovih prava. Oni su takođe povećali institucionalnu svest o mehanizmima za prava 
pacijenata, što je dovelo do toga da zvaničnici priznaju značaj rešavanja pritužbi pacijenata. Kao rezultat 
toga, mehanizmi poput kutija za žalbe, povelja o pravima pacijenata i kontakt informacija savetnika za prava 
pacijenata postali su vidljiviji u zdravstvenim centrima. 

Kroz inicijative podržane od strane FŽK-a, 121 žena je edukovana o svojim pravima na zdravstvenu 
zaštitu, čime je ukupan broj porastao na 3.106 od kada je MŽK počela da vodi evidenciju. U cilju povećanja 
svesti žena i devojaka o njihovim pravima i jačanja uloge civilnog društva u promovisanju pristupa 
zdravstvenoj zaštiti, MŽK je uz podršku EU organizovala seriju radionica za izgradnju kapaciteta o uslugama 
socijalne zaštite i ROB-u za organizacije članice i partnere. Kroz ove radionice, 53 predstavnika ŽOCD 
unapredila su svoje kapacitete za efikasnije zalaganje za politike i programe socijalne zaštite i za bolje 
informisanje zajednica o njihovim pravima i dostupnim uslugama. Kao rezultat toga, organizacije koje su 
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učestvovale ojačale su svoju sposobnost da se angažuju sa institucionalnim akterima, doprinesu procesima 
reformi i podrže žene i muškarce različitih profila/grupa u praćenju sprovođenja politika socijalne zaštite. 

Pored toga, MŽK je ojačala angažovanje civilnog društva u procesima reforme socijalne zaštite 
zasnovano na dokazima, doprinoseći inkluzivnijim diskusijama o politikama. Kroz istraživanja i konsultacije 
sprovedene sa partnerima OPDMK i Ruka Ruci, žene i muškarci različitih profila/grupa, uključujući osobe 
sa invaliditetom i žene iz etničkih manjina, podelili su svoja iskustva i viđenja praznina u uslugama nege i 
sistemima podrške. Ovi doprinosi poslužili su kao osnova za nacrt dokumenta praktične politike 
„Neplaćeni i nezaštićeni: lični asistenti nose teret brige o osobama sa invaliditetom” (u pripremi, 2026) i 
unapredili kvalitet doprinosa civilnog društva u nacionalnim raspravama o politikama. Dodatno, deset 
predstavnika OCD-a koji blisko rade sa osobama sa invaliditetom pružilo je stručni doprinos politikama 
koje se odnose na prava osoba sa invaliditetom i usluge lične asistencije, jačajući zagovaranje zasnovano 
na dokazima. 

Više žena se zalaže za svoje pravo na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu 

Uz podršku FŽK-a, članica MŽK-a Ruka Ruci sastala se sa javnim zvaničnicima kako bi se bavila i 
promovisala prava žena na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu. Ruka Ruci je podržala četiri osobe da preduzmu 
dalje mere, dokumentujući kršenje njihovih prava na zdravlje i podnoseći žalbe. Sveukupno, uz podršku 
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MŽK-a do danas je više od 3.106 žena i muškaraca podstaknuto da preduzmu mere i zalažu se za svoje 
pravo na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu. 
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Život bez rodno zasnovanog nasilja 

Opšti cilj ovog programa je poboljšanje odgovora na rodno zasnovano nasilje, u cilju njegovog 
smanjenja. Napredak je postignut ka sledećim specifičnim ciljevima i očekivanim rezultatima u ostvarivanju 
ovog dugoročnog cilja, uz podršku ADA, EWMI-ja, Švedske, fondacije Kvinna till Kvinna i FCDO-a. 

Poboljšati kvalitet i sprovođenje pravnog okvira za rodno zasnovano nasilje, 
uključujući institucionalni odgovor na pomoć žrtvama nasilja 

Dana 19. decembra 2025. godine, MŽK je predstavila svoj šesti izveštaj praćenja o rodno zasnovanom 
nasilju na Kosovu, Zero Tolerance?. Izveštaj predstavlja nalaze: pregleda pravnog i političkog okvira 
Kosova sa osvrtom na Istanbulsku konvenciju i relevantne aspekte pravnih tekovina EU, u cilju 
identifikovanja preostalih pravnih praznina; praćenja načina na koji su institucije postupale u 292 slučaja 
rodno zasnovanog nasilja tokom perioda 2021-2024. u pet opština sa sudovima: Priština, Uroševac, 
Mitrovica, Peć i Gnjilane, uključujući i slučajeve u kojima su se pojedinci obratili MŽK-u tražeći podršku; 
kao i 128 polustrukturiranih intervjua koje je MŽK sprovela sa institucijama i akterima odgovornim za 
sprovođenje pravnog okvira za rodno zasnovano nasilje (64% žena, 36% muškaraca) u Prizrenu, Peći, 
Đakovici, Gnjilanu, Južnoj Mitrovici, Prištini i Uroševcu. Među sagovornicima su bili Kosovska policija, 

https://womensnetwork.org/publications/zero-tolerance-monitoring-the-institutional-response-to-gender-based-violence-in-kosovo/
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zastupnici žrtava, centri za socijalni rad, građanski i krivični sudovi, tužilaštva, 
Institucija ombudsmana, službe za izvršenje krivičnih sankcija i probaciju, 
obrazovne i zdravstvene ustanove, kancelarije za zapošljavanje, centri za 
stručno osposobljavanje, Institut za sudsku medicinu i skloništa za osobe koje 
su preživele nasilje. Sveukupno, istraživanje je identifikovalo značajan 
napredak u jačanju i usklađivanju pravnog i institucionalnog okvira Kosova sa 
međunarodnim standardima, uz povećanu institucionalnu posvećenost zaštiti 
preživelih. Poboljšanja uključuju proširenje specijalizovanog osoblja u 
pojedinim institucijama, unapređene mehanizme koordinacije, šire obuke i 
povećano finansiranje skloništa.   

Međutim, sprovođenje i dalje ostaje fragmentisano, posebno na 
opštinskom nivou, zbog nedovoljnog broja zaposlenih, slabe koordinacije i 
ograničenih resursa. Patrijarhalni stavovi, ukorenjeni rodni stereotipi i 
okrivljavanje žrtava i dalje opstaju unutar institucija, podrivajući odgovore koji su usmereni na preživele i 
rodno osetljivi. Iako su sudovi pokazali određena poboljšanja, pokušaji pomirenja i nepravilno postupanje 
u predmetima od strane sudija i tužilaca i dalje se nastavljaju. Pogrešna kvalifikacija slučajeva, blage kazne, 
slabo sprovođenje zaštitnih naloga i povrede poverljivosti dodatno narušavaju poverenje u pravosudni 
sistem, obeshrabruju prijavljivanje i ograničavaju pristup delotvornim pravnim sredstvima. 

Izveštaj takođe ukazuje na trajne nedostatke u međuinstitucionalnoj koordinaciji, posebno tamo gde 
se preklapaju građanski i krivični postupci, kao i na fragmentisanu zastupljenost žrtava između tužilaca, 
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zastupnika žrtava i službi pravne pomoći, što doprinosi kašnjenjima i neadekvatnoj podršci. Dodatne 
sistemske prepreke pogađaju preživele seksualnog nasilja, LGBTQIA+ osobe, žene sa invaliditetom i decu. 
OCD imaju ključnu ulogu u popunjavanju institucionalnih praznina, ali je njihov rad ugrožen ograničenom 
finansijskom održivošću. Institucionalni odgovori i dalje u velikoj meri zavise od međunarodne pomoći, uz 
malo primera trajnog lokalnog preuzimanja odgovornosti ili institucionalizovane izgradnje kapaciteta. 
Glavni izazov i dalje ostaje pretvaranje politika u praksu koju lokalne institucije preuzimaju i sprovode, kroz 
institucionalizovani razvoj kapaciteta, doslednu primenu, efikasnu odgovornost i inkluzivan pristup 
usmeren na preživele.  

Tokom 2025. godine, MŽK je takođe doprinela unapređenju šest zakona i politika vezanih za 
sprečavanje i odgovor na rodno zasnovano nasilje, dostavljanjem stručnih komentara tokom procesa 
izrade: 

 
1. Nacrt administrativnog uputstva o utvrđivanju postupka za pružanje usluga iz fonda za hitne 

slučajeve za potrebe žrtava tokom njihovog boravka u policiji  
2. Nacrt administrativnog uputstva o hitnoj telefonskoj liniji za žrtve nasilja u porodici, nasilja nad 

ženama i rodno zasnovanog nasilja 
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3. Nacrt pravilnika o lokalnim koordinacionim mehanizmima za zaštitu od nasilja u porodici, nasilja 
nad ženama i rodno zasnovanog nasilja 

4. Nacrt administrativnog uputstva o Standardnim operativnim procedurama (SOP) za postupanje 
u slučajevima nasilja u porodici, nasilja nad ženama i rodno zasnovanog nasilja 

5. Nacrt pravilnika o minimalnim standardima za socijalne usluge 
6. Izveštaj EK o Kosovu za 2025. godinu 

Poboljšati odgovornost institucija koje su odgovorne za pružanje pomoći u slučajevima rodno 
zasnovanog nasilja 

Kroz pravnu pomoć, MŽK je nastavila da podržava žene koje traže pravdu za nasilje, doprinoseći 
boljoj primeni relevantnog pravnog okvira i većoj odgovornosti nadležnih institucija kroz praćenje njihovog 
rada. U 2025. godini, MŽK je podržala 25 slučajeva, informišući žene o njihovim pravima, institucijama 
kojima se mogu obratiti za pomoć i pružajući besplatnu pravnu pomoć putem svog advokata. Ukupno je 
MŽK podržala 142 slučaja od 2021. godine. Žene su upućivane relevantnim pravosudnim institucijama. 
Pored toga, MŽK je tokom 2025. godine pratila 89 sudskih ročišta u vezi sa slučajevima rodno zasnovanog 
nasilja, doprinoseći većoj institucionalnoj odgovornosti u postupanju po tim predmetima. Sveukupno, 
MŽK je od 2021. godine pratila 386 sudskih ročišta. 
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Dodatno znanje o tome u kojoj meri je primenjen pravni okvir koji se odnosi na rodno zasnovano 
nasilje, kao i svest i rasprostranjenost nasilja u porodici 

U 2025. godini, MŽK je potpisala pet memoranduma o razumevanju radi podrške Lokalnim 
koordinacionim mehanizmima za zaštitu od nasilja u porodici, nasilja nad ženama i rodno zasnovanog 
nasilja sa opštinama Podujevo, Lipljan, Peć, Kosovo Polje i Uroševac. Tokom 2025. godine, MŽK je takođe 
pokrenula proces procene potreba u ovih pet opština, sastajući se sa lokalnim institucijama uključenim u 
te mehanizme, uključujući jedinice Kosovske policije za istragu nasilja u porodici, centre za socijalni rad, 
zastupnike žrtava, kancelarije za zapošljavanje, centre za stručno osposobljavanje i agencije za besplatnu 
pravnu pomoć. MŽK završava izveštaje o proceni potreba za svaku od ovih opština kako bi pružila 
strukturisanu podršku mehanizmima u odgovarajućim opštinama. 

Tokom cele 2025. godine, MŽK je održavala sastanke zagovaranja i koordinacije sa ključnim 
institucijama i zainteresovanim stranama, uključujući Ministarstvo pravde, gore navedene opštine, 
Asocijaciju opština Kosova, aktere EU i aktere civilnog društva, sarađujući sa organizacijama i partnerima 
u cilju rešavanja problema i jačanja izveštavanja i odgovornosti u vezi sa rodno zasnovanim nasiljem, 
uključujući i severne opštine. MŽK je dodatno sprovodila zagovaranje zasnovano na konkretnim 
slučajevima sa relevantnim institucijama, uključujući zastupnike žrtava, centre za socijalni rad i policiju. U 
2025. godini, MŽK je održala 21 sastanak zagovaranja sa zvaničnicima, čime je ukupan broj od kada je 



 
 
 

34 

 
 

MŽK počela da vodi evidenciju dostigao 181. Na zahtev Ministarstva životne sredine, prostornog 
planiranja i infrastrukture, MŽK je takođe održala radionicu za njegovo osoblje o rodno zasnovanom 
nasilju. 

Povećati svest većeg broja ljudi o pravnom okviru i njihovim pravima 

 U 2025. godini, aktivnosti usmerene ka javnosti, uključujući izložbe, medijsko angažovanje, 
performanse, emitovanja i kampanje podizanja svesti, imale su za cilj povećanje znanja javnosti o rodno 
zasnovanom nasilju i tehnologijom posredovanom rodno zasnovanom nasilju (TFGBV), promovisanje 
prava preživelih i podsticanje prijavljivanja i kolektivnog delovanja. Kroz kampanju podizanja svesti od vrata 
do vrata, dosegnuto je 2.996 osoba (1.634 žene i 1.362 muškarca), čime je podignuta svest o rodno 
zasnovanom nasilju i TFGBV-u i promovisani mehanizmi prijavljivanja. Ovu kampanju sproveli su 
organizacije članice MŽK-a RROGRAEK, OPDMK i Ženski inkluzivni centar (ZEC). Artpolis je dodatno 
unapredio napore u prevenciji kroz forum-teatarske predstave u školama „Behind the Screen“. Kroz šest 
predstava, produkcija je uključila 334 srednjoškolca uzrasta od 15 do 18 godina u Prištini, Peći, Uroševcu, 
Đakovici, Mitrovici i Prizrenu. 

Kosovski pravni institut (KPI) doprineo je podizanju svesti javnosti produkcijom i emitovanjem 
posebne televizijske debate o TFGBV-u u KTV-ovoj emisiji „TEMPUS“ (emitovanoj 23. juna 2025. godine). 
U debati je naglašeno da je TFGBV prepoznat kao krivično delo prema Krivičnom zakoniku, istaknuta je 
važnost prijavljivanja i objašnjeni su praktični koraci za žrtve i svedoke. Radi proširenja dosega, skraćena 
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verzija je podeljena na društvenim mrežama, ostvarivši više od 40.900 pregleda (24% žena, 76% muškaraca 
zaključno sa februarom 2026. godine). Asocijacija opština Kosova završila je i pokrenula sveobuhvatnu 
onlajn bazu informacija na svojoj zvaničnoj internet stranici, koja je sada u potpunosti funkcionalna. Baza 
pruža pristupačne informacije o rodno zasnovanom nasilju i TFGBV-u.  A Pored toga, onlajn kampanja 
MŽK-a za podizanje svesti o TFGBV-u i tome gde potražiti pomoć dosegnula je 117.124 osobe; na osnovu 
dostupnih procena publike na platformama, dosegnuto je približno 91.254 žena i 22.536 muškaraca.  

U 2025. godini, MŽK je zabeležila 34 medijska pojavljivanja u vezi sa rešavanjem rodno zasnovanog 
nasilja. Teme su uključivale prevenciju i odgovornost u vezi sa rodno zasnovanim nasiljem; femicid i sudske 
slučajeve koji su privukli veliku pažnju javnosti; zaštitne naloge i nedostatke u njihovom sprovođenju; 
seksualno nasilje nad maloletnicima; TFGBV; institucionalne odgovore policije i pravosudnog sistema 
(uključujući praksu izricanja kazni); reintegraciju preživelih i pristup uslugama podrške (uključujući hitne 
telefonske linije); imovinska prava žena; i bezbednost u javnim prostorima. MŽK je takođe sarađivala sa 
Ministarstvom životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture i Opštinom Priština na postavljanju 
plakata o TFGBV-u u autobusima tokom 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama, informišući žene i 
muškarce o nasilju i načinu njegovog prijavljivanja.  
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Nastaviti angažovanje MŽK, članica MŽK i OCD u daljem sprovođenju pravnog okvira za rešavanje 
pitanja rodno zasnovanog nasilja  

U 2025. godini, MŽK je ojačala saradnju sa akterima civilnog društva organizovanjem tri radionice 
obuke usmerene na razumevanje, sprečavanje i prijavljivanje rodno zasnovanog nasilja i TFGBV-a. Obuke 
su uključile 70 učesnika, uključujući rukovodioce i osoblje iz 12 OCD-a i četiri pojedinačne 
aktivistkinje/aktivista. Među organizacijama koje su učestvovale bile su DMK, ZEC, RROGRAEK, Centar 
za informacije, kritiku i akciju - QIKAT,KRCT, KCRS, Handicap, Akcija za majke i decu (AMC), Kosovo 
Women for Women, KLI, Follow Up i MŽK. Nekoliko učesnika predstavljalo je organizacije usmerene na 
socijalnu zaštitu, čime je ojačana međusektorska koordinacija za podršku preživelima i puteve upućivanja.  

Pored toga, MŽK je učestvovala na nekoliko konferencija i sastanaka koje su organizovali drugi akteri 
tokom 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama, gde je MŽK doprinela diskusijama, uključujući i one o 
ulozi civilnog društva u sprovođenju Istanbulske konvencije. 

MŽK je nastavila saradnju sa skloništima i partnerima kako bi unapredila sprovođenje pravnog okvira 
i poboljšala institucionalne odgovore u saradnji sa lokalnim koordinacionim mehanizmima. MŽK je takođe 
doprinela široj razmeni unutar civilnog društva kroz javne diskusije i zajedničke inicijative usmerene na 
rešavanje rodno zasnovanog nasilja i prevenciju TFGBV-a, institucionalnu odgovornost i podršku 
usmerenu na preživele.  
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Poboljšati učinak i kvalitet usluga skloništa i drugih pružalaca usluga koji rade sa žrtvama rodno 
zasnovanog nasilja, posebno usluga rehabilitacije i reintegracije  

U 2025. godini, MŽK je podržala skloništa jačanjem kapaciteta osoblja za održavanje kvalitetnih usluga. 
Ukupno 39 članova osoblja skloništa obučeno je o prevenciji sagorevanja na poslu i dobrobiti osoblja, 
čime je doprineseno većoj otpornosti i kontinuitetu podrške usmerene na preživele, uključujući usluge 
rehabilitacije i reintegracije. Tokom 2025. godine, MŽK je obučila 103 socijalna radnika iz centara za 
socijalni rad u saradnji sa Odeljenjem za socijalne i porodične politike i Stručnim savetom za socijalne i 
porodične politike. Obuka je sprovedena korišćenjem kurikuluma „Rad sa žrtvama nasilja u porodici: 
upravljanje slučajem i upućivanje“, sa ciljem unapređenja profesionalnog odgovora, koordinisanog 
upućivanja i bezbednosti preživelih. Učesnici su došli iz sledećih opština: Priština, Podujevo, Obilić, 
Glogovac, Lipljan, Prizren, Orahovac, Suva Reka, Mališevo, Dragaš, Štimlje, Elez Han, Uroševac, Kačanik, 
Gnjilane, Kamenica i Vitina. 

Pored toga, MŽK je doprinela jačanju institucionalnih odgovora na rodno zasnovano nasilje unutar 
sistema socijalne zaštite. Jedanaest socijalnih radnika iz centara za socijalni rad i članova osoblja skloništa 
u regionima Uroševca i Gnjilana obučeno je i sertifikovano kroz dva specijalizovana kurikuluma: „Rad sa 
žrtvama nasilja u porodici: tretman i upućivanje“ i „Rad sa žrtvama seksualnog nasilja i trgovine ljudima“. 
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Ova obuka unapredila je njihove kapacitete za pružanje rodno osetljive podrške i upućivanja, doprinoseći 
poboljšanju kvaliteta usluga za preživele i osobe kojima je potrebna socijalna zaštita. 

Nastaviti sa davanjem preporuka za poboljšanje zakona i politika  

MŽK je nastavila da prati usvajanje zakona i politika vezanih za rešavanje rodno zasnovanog nasilja, 
dostavljajući detaljne komentare na osam njih u 2025. godini, u cilju njihovog usklađivanja sa Istanbulskom 
konvencijom, razjašnjavanja zakonskih odgovornosti radi bolje primene i rešavanja potreba identifikovanih 
kroz praćenje i stručnost MŽK-a: 
 

1) Standardne operativne procedure za postupanje u slučajevima nasilja u porodici, nasilja nad 
ženama i rodno zasnovanog nasilja u Republici Kosovo  

2) Srednjoročni okvir rashoda uključio je rodno zasnovano nasilje  
3) Nacrt administrativnog uputstva o utvrđivanju postupka za pružanje usluga iz fonda za hitne 

slučajeve za potrebe žrtava tokom njihovog boravka u policiji 
4) Nacrt administrativnog uputstva o hitnoj telefonskoj liniji za žrtve nasilja u porodici, nasilja nad 

ženama i rodno zasnovanog nasilja 
5) Nacrt pravilnika o lokalnim koordinacionim mehanizmima za zaštitu od nasilja u porodici, nasilja 

nad ženama i rodno zasnovanog nasilja 
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6) Nacrt administrativnog uputstva o Standardnim operativnim procedurama (SOP) za postupanje 
u slučajevima nasilja u porodici, nasilja nad ženama i rodno zasnovanog nasilja 

7) Nacrt pravilnika o minimalnim standardima za socijalne usluge 
8) Izveštaj EK o Kosovu 
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Ekonomsko osnaživanje žena  
 

Opšti dugoročni cilj ovog programa jeste da žene i muškarci imaju jednake ekonomske mogućnosti 
kod kuće i u javnoj sferi. Napredak je postignut ka sledećim specifičnim ciljevima i očekivanim rezultatima 
u ostvarivanju ovog dugoročnog cilja.  

Poboljšati uslove za učešće žena na tržištu rada 

U 2025. godini veoma mali broj zakona i politika bio je upućen na javne konsultacije ili usvojen, zbog 
odsustva funkcionalne vlade i parlamenta tokom većeg dela godine. To je značilo da je MŽK imala 
ograničene mogućnosti da dostavi doprinos na nacrte zakona i politika. Međutim, MŽK je ipak dala 
doprinos Izveštaju EK o Kosovu, koji je obuhvatio neka od pitanja koja je MŽK pokrenula u vezi sa učešćem 
žena na tržištu rada. MŽK je takođe ostvarila napredak ka sledećim rezultatima. Ukupno je MŽK uticala 
na 10 takvih zakona i politika od kada je počela da vodi evidenciju.  

Povećati svest institucija i drugih aktera o potrebi usklađivanja radnog zakonodavstva sa pravnim 
okvirom EU, uključujući neophodna poboljšanja pravnog okvira 

Ukupno, MŽK je dostavila komentare na najmanje 19 zakona i politika koji se neposredno ili posredno 
odnose na ekonomsko osnaživanje žena. Uprkos odsustvu funkcionalne vlade, MŽK je nastavila svoje 
zagovaranje da Kosovo uskladi svoj pravni okvir sa pravnim tekovinama EU u oblasti rodne 
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ravnopravnosti, posebno u vezi sa radnim zakonodavstvom, kroz direktan doprinos Izveštaju EK o Kosovu 
za 2025. godinu. 

Institucije i ključni akteri su postali svesniji obima rodne diskriminacije u oblasti rada na Kosovu i načina 
na koji se ona može rešiti 

MŽK je poslala dva pisma zagovaranja relevantnim zvaničnicima kako bi podigla svest o rodnoj 
diskriminaciji u oblasti rada, čime je ukupan broj tokom vremena dostigao 127. 

Poboljšati pristup pravdi u slučajevima rodno zasnovane diskriminacije u oblasti rada i kršenja prava žena 
na radnom mestu 

 Tokom godina, MŽK je u saradnji sa drugim OCD podržala najmanje 201 slučaj koji su uključivali 
kršenje prava žena na radu. Međutim, u 2025. godini, ograničeni finansijski resursi ograničili su mogućnost 
MŽK-a da pruži ovu podršku. 
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Povećati svest o neformalnoj ekonomiji i načinima njenog rešavanja koristeći rodno osetljiv pristup 

MŽK je nastavila zagovaranje zasnovano na svom izveštaju U senci: Rodna analiza neformalnog rada, 
podižući svest o neformalnoj ekonomiji i načinima njenog rešavanja primenom pristupa „ne nanosi štetu“. 
Inicijative su uključivale sastanke zagovaranja sa predstavnicima EU, doprinos Izveštaju EK o Kosovu za 
2025. godinu, komentare na budžet i kampanje na društvenim mrežama, dosegnuvši najmanje 2.200 ljudi.  

Veći broj zvaničnika postaje svestan potrebe za većim brojem predškolskih ustanova, centara za brigu o 
deci, starima i osobama sa invaliditetom, naročito u ruralnim područjima 

U 2025. godini, MŽK i njene članice preduzele su dvanaest inicijativa zagovaranja za veći broj 
predškolskih ustanova i centara za brigu o deci, čime je ukupan broj takvih inicijativa do danas dostigao 
najmanje 34. One su uključivale pokretanje ovog pitanja sa predstavnicima EU, posebno u vezi sa 
Izveštajem EK o Kosovu za 2025. godinu; učešće u javnim konsultacijama i davanje doprinosa tokom njih; 
i dostavljanje komentara na budžetske okvire. Ovo pitanje je takođe obrađeno u publikaciji mir i 
bezbednost na Kosovu: Rodna analiza.  

 
 
 

https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2024/02/KWN_In-the-Shadows-2.pdf
https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/10/Peace-and-Security-in-Kosovo-A-Gender-Analysis.pdf
https://womensnetwork.org/wp-content/uploads/2025/10/Peace-and-Security-in-Kosovo-A-Gender-Analysis.pdf
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Povećati pristup žena nasledstvu i vlasništvu kroz pravne reforme, podizanje svesti i pružanje pravne 
pomoći 

MŽK nije sprovodila aktivnosti u vezi sa ovim očekivanim rezultatom tokom 2025. godine zbog 
ograničenih resursa. Međutim, u prethodnim godinama, MŽK i njene organizacije članice informisale su 
10.204 žene o njihovim pravima i podržale 335 žena u ostvarivanju njihovih prava na nasledstvo i imovinu. 
 

Povećati svest zvaničnika o tome kako poboljšati uslove života žena iz rurarlnih područja i žena sa 
invaliditetom 

U 2025. godini, MŽK je podigla svest među zvaničnicima o tome kako poboljšati uslove života žena iz 
ruralnih područja i žena sa invaliditetom kroz doprinos Izveštaju EK o Kosovu za 2025. godinu i 
Srednjoročnom okviru rashoda, kao i kroz komentare na budžet. MŽK je takođe radila na dokumentu 
praktične politike o ličnim asistentima za osobe sa invaliditetom (u pripremi za 2026. godinu). 
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Više zvaničnika međunarodnih finansijskih institucija informisano je o rodno odgovornim politikama 

U 2025. godini, MŽK se sastala sa najmanje 14 predstavnika međunarodnih finansijskih institucija, 
predstavljajući preporuke zasnovane na dokazima o tome kako mogu imati rodno odgovornije politike, 
čime je od 2022. godine dosegnuto 57 zvaničnika. 
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Rodno transformativno obrazovanje 

Opšti cilj ovog programa je poboljšanje pristupa kvalitetnom obrazovanju koje preispituje postojeće 
rodne norme i odnose moći. Kroz ovaj program, MŽK nastoji da podstakne rodno transformativne 
nastavne planove i programe i pedagogiju, što podrazumeva knjige i nastavu koja podstiče jednakost među 
devojčicama i dečacima, koristeći tehnike koje ih pripremaju za jednake mogućnosti u životu i različitim 
sektorima rada. Napredak, uz podršku ADA i Švedske, postignut je ka sledećim specifičnim ciljevima i 
očekivanim rezultatima u ostvarivanju ovog dugoročnog cilja.  

Poboljšati udžbenike i način na koji nastavnici predaju nastavni plan i 
program u pravcu rodno transformativnog, feminističkog obrazovanja 

U cilju ostvarivanja ovog specifičnog cilja, MŽK je u saradnji sa svojim članicama postigla napredak ka 
sledećim očekivanim rezultatima. 
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Preporuke su izrađene i upućene relevantnim akterima za unapređenje nastave, kako od strane 
nastavnika, tako i u pogledu nastavnih planova i programa. Institucije i nastavnici imaju veću odgovornost 
za transformaciju rodnih normi tokom nastave seksualnog obrazovanja u školama 

Nadovezujući se na preporuke proistekle iz istraživanja, MŽK je, u bliskoj saradnji sa MONTI, 
pokrenula ciljane obuke za nastavnike iz škola uključenih u istraživanje tokom 2024. godine. Ova inicijativa 
imala je za cilj da unapredi kapacitete prosvetnih radnika, osnažujući ih da stvaraju rodno transformativna 
okruženja za učenje koja doprinose dugoročnom cilju preoblikovanja perspektiva o rodnoj 
ravnopravnosti. Pokrenuta 2024. godine, dodatna 32 ponovna posmatranja sprovedena su radi procene 
održive primene rodno osetljivih i inkluzivnih nastavnih praksi. Konkretno, OCD Follow Up sprovela je 
19 ponovnih posmatranja, Humanus Vita sedam, a Centar za obrazovanje i razvoj zajednice (CECD) 
Friends realizovao je još šest dodatnih posmatranja. Posmatranja su imala za cilj da procene napredak 
tokom vremena i da dodatno posluže kao osnova za preporuke za unapređenje nastavnih planova i 
programa i pedagoških pristupa u vezi sa rodnom ravnopravnošću i sveobuhvatnim seksualnim 
obrazovanjem. 

Nakon toga, tokom 2025. godine pripremljen je i podeljen sa MONTI uporedni izveštaj koji ispituje 
pristupe, intervencije, izazove i unapređenja u vezi sa nastavom o rodnoj ravnopravnosti i sveobuhvatnom 
seksualnom obrazovanju u preduniverzitetskom obrazovanju na Kosovu. Međutim, zbog političke situacije 
i odsustva konstituisane vlade, naknadne diskusije još nisu održane. 

Ukupan uticaj ove obuke ogledao se u povećanoj svesti i boljem angažovanju nastavnika u rodno 
odgovornom i osetljivom obrazovanju. Ponovna posmatranja zabeležila su značajno unapređenje, pri 
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čemu je najmanje 50% nastavnika pokazalo veću sigurnost u obrađivanju pitanja vezanih za rod. Neki su 
se i dalje suočavali sa izazovima da u potpunosti integrišu pažnju posvećenu temama rodne ravnopravnosti. 
Prosvetni radnici se i dalje suočavaju sa teškoćama u razgovoru o rodnoj ravnopravnosti i temama 
seksualnog obrazovanja zbog kulturnih barijera i nedostatka strukturiranog kurikuluma. Uporedni izveštaj, 
zasnovan na nalazima prve faze, potvrđuje da pristup rodnoj ravnopravnosti i seksualnom obrazovanju u 
preduniverzitetskom obrazovanju ostaje nekoordinisan i u velikoj meri zavisi od pojedinačne inicijative 
nastavnika, u odsustvu posebnog kurikuluma i jasnih institucionalnih smernica. Iako je ciljana obuka 
doprinela povećanju svesti i određenom unapređenju samopouzdanja nastavnika da obrađuju osetljive 
teme, uočene promene ostaju delimične, neujednačene među školama i ograničene bez strukturiranih 
mehanizama za kontinuiranu podršku i praćenje. Izveštaj dalje naglašava da će, bez formalnog i trajnog 
uključivanja sveobuhvatnog seksualnog obrazovanja i rodne ravnopravnosti u nacionalni kurikulum, 
udžbenike i obavezne programe obuke nastavnika, uključivanje ovih tema i dalje biti neredovno i 
nedosledno. Nalazi ukazuju na potrebu da se prevaziđu pilot intervencije i pređe ka sistemskoj 
institucionalizaciji rodno transformativne pedagogije kako bi se obezbedili kontinuitet, standardizacija i 
dugoročni uticaj u učioničkoj praksi. 

 



 
 
 

48 

 
 

Više devojaka, žena, dečaka i muškaraca postalo je svesno rodnih normi i feminizma, došavši do tih 
informacija putem PR materijala MŽK-a 

U cilju povećanja svesti među devojčicama, ženama, dečacima i muškarcima, MŽK je redovno 
promovisala svoj rad i rad svojih članica na internet stranici MŽK-a, Fejsbuk stranici, Twitteru, Instagramu 
i u svom mesečnom elektronskom biltenu: Glas žena Kosova. U 2025. godini, MŽK je imala najmanje 34 
medijska pojavljivanja, čime je ukupan broj pojavljivanja dostigao 2.206 od kada je MŽK počela da vodi 
evidenciju. MŽK je povećala broj pratilaca na Fejsbuku sa 26.936 u 2023. godini na 27.643 u 2025. godini. 
Na platformi X, broj pratilaca se smanjio sa 1.536 na 1.520, što možda ukazuje na smanjeno korišćenje 
ove platforme. Broj pratilaca na Instagramu porastao je sa 3.556 u 2024. godini na 3.733 u 2025. godini.    
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Unakrsni cilj: Jačanje feminističkog pokreta  

Ovaj unakrsni opšti cilj ima za cilj jačanje 
feminističkog pokreta na Kosovu, u regionu i 
šire, kroz sve programe MŽK-a. MŽK je 
ostvarila napredak ka ovom opštem cilju: 
MŽK ima Strategiju koja usmerava napore ka 
širenju feminističkog pokreta; članice MŽK-a 
ostale su aktivne kroz različite aktivnosti, 
uključujući četiri sastanka članica MŽK-a 
održana tokom 2025. godine; i 13 žena i 
muškaraca finansijski je podržalo MŽK u 
2025. godini. MŽK je takođe podržala 
najmanje 35 braniteljki ljudskih prava žena 
(BLJPŽ), doprinoseći Cilju održivog razvoja 5 
Ujedinjenih nacija i APRR-u III EU. Do danas, 
MŽK je podržala više od 5.874 BLJPŽ. 

Od 26. do 28. septembra 2025. godine, članice MŽK-a, 
Upravni odbor i osoblje okupili su se u Draču radi 
povezivanja, promišljanja, strateškog planiranja i 

zajedničkog kreiranja nove Strategije MŽK-a. 
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Napredak je postignut ka ovom dugoročnom cilju u vezi sa sledećim specifičnim ciljevima i očekivanim 
rezultatima navedenim u nastavku. 

Povećati solidarnost i blagostanje među ženskim organizacijama i 
aktivistkinjama 

MŽK je nastavila svoje angažovanje u deset međuetničkih partnerstava u regionu i na globalnom nivou: 
neformalno partnerstvo sa organizacijama radi uvođenja rodne perspektive u proces pristupanja EU 
(EQUAPRO); Mrežu za nadzor rodnog budžeta (MNRB) i Evropsku mrežu za rodno budžetiranje, koje 
nastoje da institucionalizuju rodno odgovorno budžetiranje; koaliciju protiv rodno zasnovanog nasilja nad 
ženama i devojkama na Zapadnom Balkanu, koja uključuje ŽOCD iz pet zemalja u unapređenju usluga 
rehabilitacije i reintegracije za preživele rodno zasnovano nasilje; Evropski ženski lobi (kao podržavajuću 
članicu); mrežu Žene protiv nasilja u Evropi (WAVE); Asocijaciju za prava žena u razvoju (AWID); Alijansu 
za finansiranje feminističkih pokreta; i neformalnu koaliciju za rešavanje rodno zasnovane diskriminacije u 
oblasti rada na Zapadnom Balkanu. MŽK se takođe pridružila Odboru za finansiranje civilnog društva, koji 
se zalaže za uticaj na predstojeći Višegodišnji finansijski okvir EU, kao i partnerstvu RESPONDER, 
usmerenom na razumevanje i bolje rešavanje seksualnog nasilja povezanog sa sukobima koje čine 
humanitarni radnici, mirovnjaci i drugi „zaštitnici”. 
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Više žena, muškaraca, devojaka i dečaka uključenih u feministički pokret 

MŽK je angažovala 7.627 mladih od kada je počela da vodi evidenciju, a 48 samo u 2025. godini. To 
je uključivalo 18 mladih žena volonterki. Time je mladima pružena prilika da steknu znanja u organizovanju, 
istraživanju, zagovaranju, uključivanju rodne ravnopravnosti u zagovaranje ljudskih prava i odnosima s 
javnošću. Takođe su učili o rodno zasnovanom nasilju i drugim pitanjima sa kojima se žene na Kosovu 
suočavaju. Kroz angažovanje većeg broja mladih ljudi, MŽK nastoji da dodatno ojača feministički pokret 
na Kosovu. Ukupno, MŽK je tokom vremena angažovala najmanje 424 različitih volontera sa Kosova i iz 
inostranstva. U 2025. godini, 35 volontera i davaoca doprinosa u naturi MŽK-a doprinela su novčanim 
ekvivalentom od najmanje 31.647 € radu i programima MŽK-a.  

Povećati brigu o sebi i sigurnost aktivistkinja za prava žena 

Od osoblja MŽK-a, 12% je izjavilo da se oseća veoma bezbedno u svom radu, a 77% se oseća 
bezbedno. U međuvremenu, 12% se oseća umereno bezbedno. U poređenju sa prethodnim godinama, 
53% je izjavilo da se oseća slično, dok se 18% oseća bezbednije; 24% nije bilo sigurno, a 5% se osećalo 
manje bezbedno. U 2025. godini, MŽK je nastavila da pruža psihoterapiju članovima svog osoblja radi 
unapređenja njihovog blagostanja. 



 
 
 

52 

 
 

Povećati kapacitet članica MŽK-a ka njihovoj održivosti 

Tokom 2025. godine, MŽK je ojačala tehničke i zagovaračke kapacitete organizacija članica i partnera 
koji rade sa različitim zajednicama. Organizovane su radionice za izgradnju kapaciteta od kojih je korist 
imalo 22 ŽOCD. Radionice su bile usmerene na zakonodavstvo u oblasti socijalne zaštite, prava građana, 
mehanizme za žalbe i praktične pristupe pružanju podrške korisnicima u pristupu uslugama. Posebne sesije 
bile su posvećene primeni ROB-a u okviru usluga socijalne zaštite.  

MŽK je takođe sprovela istraživanje sa svim članicama MŽK-a i drugim ŽOCD, koristeći AWID 
metodologiju iz istraživanja Gde je novac za prava žena?, između ostalih pitanja. MŽK će koristiti nalaze 
kako bi informisala i pružila prilagođenu podršku ŽOCD, u cilju odgovora na njihove potrebe u 
budućnosti. 

Povećati kapacitete osoblja MŽK-a 

Osoblje MŽK-a učestvovalo je u najmanje 11 različitih aktivnosti za razvoj kapaciteta tokom 2025. 
godine u vezi sa rodno zasnovanim nasiljem, ROB-om, upravljanjem ljudskim resursima, bezbednošću i 
zdravljem na radu, javnim finansijama, borbom protiv korupcije, feminističkim finansiranjem, izveštavanjem 
prema logičkom okviru i suprotstavljanjem antirodnim pokretima, između ostalih tema.  
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Poboljšati uslove za finansiranje organizacija za ženska prava 

MŽK je ostvarila određeni napredak ka ovom srednjoročnom specifičnom cilju, koji će se meriti na 
kraju trenutnog strateškog perioda MŽK-a, kroz sledeće očekivane rezultate.  

Poboljšati primenu MŽK-ove strategije za mobilizaciju resursa 

MŽK je sprovela približno 67% svoje Strategije za mobilizaciju resursa i nastaviće da ulaže napore u 
njenu primenu. MŽK je takođe uspešno povećala svoj Fond za održivost uz podršku individualnih donatora 
iz Sjedinjenih Američkih Država i EU, koji su dali više doprinosa za podršku radu MŽK-a. Fond za održivost 
koristi se za rešavanje hitnih i vanrednih potreba za koje druga sredstva nisu dostupna, kao i za zaštitu 
MŽK-a i aktivistkinja MŽK-a u slučaju naglih promena u finansijskoj ili bezbednosnoj klimi. 

Poboljšati znanje i razumevanje među relevantnim donatorima u vezi sa vrstama podrške koje su 
potrebne različitim ŽOCD 

U 2025. godini, MŽK se sastala sa sedam različitih donatora na Kosovu, u EU i na drugim nivoima 
kako bi unapredila njihovo znanje i razumevanje u vezi sa vrstama podrške koje su potrebne različitim 
ŽOCD. MŽK je sprovela ankete licem u lice sa 103 ŽOCD na Kosovu kako bi procenila njihove potrebe, 
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naročito u kontekstu smanjenja finansiranja. Nalazi ankete podržali su prikupljanje sredstava i zagovaranje, 
a MŽK je razgovarala sa donatorima o tome kako mogu da primenjuju rodno odgovorno budžetiranje u 
svom radu; o važnosti izdvajanja sredstava za ŽOCD, posebno u vezi sa predstojećim Višegodišnjim 
finansijskim okvirom EU; o potrebi da se obezbedi fleksibilno finansiranje i osnovna podrška, uz poverenje 
da ŽOCD najbolje poznaju potrebe svojih zajednica, istovremeno omogućavajući ŽOCD da se brzo 
prilagode nepredviđenim izazovima, rizicima i političkim dešavanjima; kao i o potrebi smanjenja 
administrativnog opterećenja za OCD i donatore, čime bi se omogućilo efikasnije korišćenje resursa i više 
vremena za aktivizam aktivistkinja i aktivista.   
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Unakrsni cilj: Zaštita životne sredine  

Opšti cilj ovog programa jeste da poboljša stepen u kojem se rod, uključujući različite potrebe i 
interese žena i muškaraca različitih profila/grupa, odražava u politici životne sredine i urbanističkom 
planiranju. MŽK je nastavila da doprinosi unapređenju pravnog okvira dostavljanjem komentara i 
preporuka na nacrte zakona i podzakonskih akata. Jedna od preporuka MŽK-a uključena je u 
Administrativno uputstvo o proceni uticaja na životnu sredinu. MŽK je takođe dostavila detaljne 
komentare na Nacrt zakona o zaštiti prirode; zakon još nije usvojen, te se uticaj MŽK-a još ne može 
proceniti.   

MŽK je objavila prvu Rodna analiza kopnenog saobraćaja na Kosovu, pružajući analizu zasnovanu na 
dokazima o tome kako politike prevoza, budžet i ponašanja različito utiču na žene, muškarce, devojčice i 
dečake. Izveštaj služi kao alat za zagovaranje integracije ROB-a i rodne perspektive u politike prevoza i 
klimatske politike. Zatim je, u okviru svog zagovaranja za rodno odgovornu, inkluzivnu i održivu mobilnost, 
MŽK organizovala zagovaračku kampanju tokom Evropske nedelje mobilnosti. Sadržaji na društvenim 
mrežama objavljeni su na albanskom, srpskom i engleskom jeziku kako bi se obezbedio širok doseg i 
inkluzivnost. Kampanja je uključivala objave u vezi sa principom  Princip „zagađivač plaća“ i javni prevoz za 
osobe sa invaliditetom. MŽK je takođe sprovela aktivnosti u saradnji sa Ministarstvom životne sredine, 

https://womensnetwork.org/publications/gender-analysis-of-land-transportation-in-kosovo-2025/
https://www.facebook.com/watch/?v=765639822926890&rdid=Hg6FA0pLzUtqIlJQ
https://www.facebook.com/watch/?v=2028523877967053&rdid=Xnfrd6ZctrJb34W7%20
https://www.facebook.com/watch/?v=2028523877967053&rdid=Xnfrd6ZctrJb34W7%20
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prostornog planiranja i infrastrukture, uključujući informisanje o zagađenost i korišćenje javnog prevoza; 
pristupačnost trotoara i povezane kazne; Svetski dan bez automobila.Kroz ove aktivnosti, MŽK je podigla 
svest javnosti o održivom prevozu, pristupačnosti, zaštiti životne sredine i potrebi za rodno odgovornim 
politikama.   

U 2025. godini, kao deo MNRB-a, MŽK je dodelila grantove organizacijama UŽLJPM i D+ za 
sprovođenje projekata o ROB-u i klimatskom finansiranju, podržavajući njihovo istraživanje. Nalazi 
njihovih istraživanja biće objavljeni 2026. godine. 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtube.com/watch?si=965_P-dNWc9qnL7d&fbclid=IwY2xjawPkDmNleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETFpc0ZlT0dxMnVDRzJzdVJtc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHu27YtctjqRNFbSfcynXOnSwXjH9x6ca4zuuR4XJiGxkzC4U7lUb1RpNCNcF_aem_ZmFrZWR1bW15MTZieXRlcw&v=G1AB8lRcr7A&feature=youtu.be
https://facebook.com/rrjetiigrave/posts/pfbid0CvZzrBd8jJm7jBFxR5Ziv8iL62qkRaKTwMXAHfgFTR7ue2BmWNnSHD5gZkvdK7G8l?rdid=vKizQgQw1KD0Bseb&share_url=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fshare%2Fp%2F14RJQpwXyLT%2F
https://www.facebook.com/rrjetiigrave/posts/pfbid0hFCVcWbJLRQZXTrmNSNB8GC5VsubEtYCP8e95aQMq6mN44LixMh4pzgtkwitkSYrl?rdid=yP6U4CBHDSYWI2c2


 
 
 
 

57 
 

 
 
 

Finansijski izveštaj MŽK-a za 2025  

Sledeća tabela sumira prihode i rashode MŽK-a u 2025. godini. Svi brojevi su zaokruženi na najbliži 
ceo evro radi jednostavnijeg prikaza. Preostali saldo biće prenet u 2026. godinu.  
 

Donator  
(Period sprovođenja) 

Naziv aktivnosti 
Sredstva 
iz 2024. 

Sredstva 
primljena 
u 2025. 

Ukupan 
prihod  

Rashodi  Saldo  

ADA i Sida  
(01.03.2021-31.12.2025) 

Dalje unapređenje ženskih 
prava na Kosovu II 

57,828 56,395 114,223 114,223 - 

EK i Sida (01.02.2025-
31.01.2028) 

Unapređenje rodne 
ravnopravnosti kroz 
proces pristupanja EU 

- 208,986 208,986 88,916 120,070 

Spoljno delovanje EU  
(24.12.2024-23.06.2025)  

Rodna analiza o miru i 
bezbednosti 

- 19,517 19,517 19,517 - 

Fondacija Kvinna till 
Kvinna (01.01.2024-
31.12.2026) 

Organizaciona podrška 
Mreži žena Kosova za 

- 57,104 57,104 57,104 - 
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Donator  
(Period sprovođenja) 

Naziv aktivnosti 
Sredstva 
iz 2024. 

Sredstva 
primljena 
u 2025. 

Ukupan 
prihod  

Rashodi  Saldo  

strategiju MŽK 2023 - 
2026 

FCDO i fondacija Kvinna 
till Kvinna (01.04.2024-
31.03.2025) 

Organizaciona podrška 
Mreži žena Kosova za 
strategiju MŽK 2023 - 
2026 

34,408 - 34,408 34,408 - 

FCDO i fondacija Kvinna 
till Kvinna (01.08.2025-
31.03.2026) 

Organizaciona podrška 
Mreži žena Kosova za 
strategiju MŽK 2023 - 
2026 

- 24,126 24,126 94 24,032 

ADA i Sida preko 
Centra za istraživanje i 
kreiranje politika 
(01.11.2022-
30.10.2026) 

Jačanje transparentnosti i 
odgovornosti za rodnu 
ravnopravnost na 
Zapadnom Balkanu i u 
Moldaviji (Mreža za 
nadzor rodnog budžeta, 
faza II)  

27,864 12,241 40,105 40,105 - 
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Donator  
(Period sprovođenja) 

Naziv aktivnosti 
Sredstva 
iz 2024. 

Sredstva 
primljena 
u 2025. 

Ukupan 
prihod  

Rashodi  Saldo  

ADA preko Centra za 
razvoj Rodne alijanse 
(01.07.2024-
30.06.2027) 

Institucionalizacija 
kvalitetnih usluga 
rehabilitacije i reintegracije 
za preživele nasilja II 

23,634 92,843 116,476 83,094 33,382 

Sigrid Rausing Trust 
(01.06.2022-
30.06.2025) 

Organizaciona podrška 
Mreži žena Kosova za 
strategiju MŽK 

127,594 - 127,594 127,594 - 

Sigrid Rausing Trust 
(01.07.2025-
30.06.2026) 

Organizaciona podrška 
Mreži žena Kosova za 
strategiju MŽK 

- 171,866 171,866 22,412 149,454 

Globalni fond za žene 
(01.01.2024-
31.12.2026) 

Opšta podrška Pokretu za 
rodnu ravnopravnost  

11,432 13,081 24,513 7,181 17,332 

U.S. Department of 
State preko East-West 
Management Institute 

Ojačani kapaciteti i 
mehanizmi za rešavanje 

- 295,521 295,521 223,561 71,960 
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Donator  
(Period sprovođenja) 

Naziv aktivnosti 
Sredstva 
iz 2024. 

Sredstva 
primljena 
u 2025. 

Ukupan 
prihod  

Rashodi  Saldo  

(30.09.2024-
31.03.2027) 

pitanja rodno zasnovanog 
nasilja 

Mreža za osnaživanje 
žena u Albaniji 
(02.10.2023-
31.05.2025) 

Razviti metodologiju za 
procenu troškova 
postojećih socijalnih usluga 
koje pružaju ženske 
organizacije u oblasti rodno 
zasnovanog nasilja 

3,423 - 3,423 3,423 - 

Altrusa 
Praksa Keti Frishman za 
mlade aktivistkinje 

11,415 - 11,415 2,732 8,683 

Individualne donacije 
MŽK-u 

Fond za održivost 127,723 17,217 144,940 2,576 142,364 

Ukupno 
  

425,320 968,895 1,394,216 826,939 567,276 

 
  



 
 
 
 

61 
 

 
 
 

Raspodela troškova u 2025.  

Administrativni 
troškovi
144,207 

17%

Operativni 
troškovi
25,376

3%

Programski 
troškovi
537,259 

65%

Grant
120,097 

15%
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O nama  

Upravni odbor MŽK-a 

Nermin Mahmuti, izvršni direktor, Fond za razvoj zajednice, predsedavajući odbora  
Xhejrane Lokaj, aktivistkinja za prava žena 
Vjosa Dobruna, aktivistkinja za prava žena 
Gjylieta Mushkolaj, aktivistkinja za prava žena 
Maria Berishaj, aktivistkinja za prava žena 
Belgjyzare Muharremi, počasna članica 

Savetodavni odbor MŽK-a  

Behar Selimi, Delina Fico, Lepa Mlađenovic, Marte Prekpalaj, Rachel Wareham 

Osoblje MŽK-a u  2025 

Menadžment tim  
Igballe (Igo) Rogova, izvršna direktorka  
Nicole Farnsworth, zamenica direktorke i glavna istraživačica 

Besa Shehu, direktorka za finansije i administraciju 
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Adelina Berisha, direktorka programa za rešavanje rodno zasnovanog nasilja 
Zana Rudi, direktorka programa  
Donjeta Berisha, menadžerka Kosovskog ženskog fonda (do juna 2025) 
  
Program vladavine prava  
Arbenita Kllokoqi, službenica za finansije 
Drita Sylejmani, službenica za projekte   
Elirjeta Beka, službenica za ekonomsko osnaživanje žena i ROB 
Valmira Rashiti,Valmira Rashiti, službenica za istraživanje  (do oktobra 2025)    
Edita Bllaca, koordinatorka za zdravlje i istraživačica  (do septembra 2025)  
Eleta Shala, koordinatorka za rodnu integraciju (do juna 2025) 
Mirjeta Ademi, istraživačica 

Dhurata Alilaj, pomoćnica istraživača (do novembra 2025) 
Latra Demaci, pomoćnica istraživača (do novembra 2025) 
Mimoza Svirca, pomoćnica istraživača (do juna 2025) 
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Program za rešavanje rodno zasnovanog nasilja   
Besarta Breznica, službenica programa za rešavanje rodno zasnovanog nasilja 
Laurita Morina, službenica za projekte 

Melisa Kadolli, sudska monitorka / pravna pomoćnica 
Edita Bllaca, koordinatorka za zdravlje i istraživačica  (do septembra 2025)  
Era Kadriu, istraživačica  
Donika Elashani, istraživačica    
Luigj Uka, istraživač (do maja 2025)  
 

Program ekonomskog osnaživanja žena   
Elirjeta Beka, službenica za ekonomsko osnaživanje žena i ROB 
 

Odnosi s javnošću i komunikacije  
Ebba Hellman,Službenica za odnose s javnošću, istraživanje i volontere 
https://womensnetwork.org/staff/ebba-hellman/ 
 Fortuna Shkodra Haliti, službenica za odnose s javnošću 
Krenare Buzhala, koordinatorka za odnose s javnošću (maj 2025) 
Diana Ujkani, koordinatorka za dizajn (maj 2025) 
Loreta Suka, prevoditeljka/tumačica  
Arjeta Murati, prevoditeljka 

https://womensnetwork.org/staff/ebba-hellman/
https://womensnetwork.org/staff/ebba-hellman/
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Administrativno osoblje  
Mimoza Gojani Grezda, službenica za finansije i računovodstvo  
Mirjeta Dibrani, službenica za članstvo, nabavku i administraciju   
Jehona Tupalla, pomoćnica za održavanje, logistiku i vozačica  

Volonteri/ke  

Adria Major, administrativna pomoćnica 
Anda Krasniqi, istraživačica  
Arthur Cox 
Besmira Basha, istraživačica 
Blerona Sojeva, istraživačica  
Dhurata Alilaj, pomoćnica istraživača 
Emine Behluli, pomoćnica istraživača 
Ebba Hellman, istraživačica  
Driane Mustafa, istraživačica- pripravnica  
Dominique Ogreanu, istraživačica 



 
 
 

68 

 
 

Egzona Aruqaj, pomoćnica za odnose s javnošću  
Hadia Hadia El-Sayed Abd ElFatah, istraživačica    

i asistent za odnose s javnošću 
Lisa Wolfhugel, pomoćnica za istraživanje i odnose s javnošću   
Liza Qafleshi, istraživačica i administrativna pomoćnica  
Saneea Abboud, istraživačica 
Liridona Shkodra, istraživačica 
Lucia Cupato, pomoćnica za istraživanje i arhivu  
Melisë Mustafa, pripravnica za istraživanje 
Mrika Rrustemi, pripravnica za istraživanje 
Natyra Agani, psihoterapeutkinja  
Puhiza Shemsedini, istraživačica 
Ramadan Sokoli, istraživač 
Viona Recica, istraživačica  
Martine Beachboard Robinson, urednica 
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Nenovčani doprinosi MŽK-u 
  
U 2025, 13 zaposlenih i saradnika pružilo je nenovčane doprinose kroz svoj rad u podršci aktivnostima 
MŽK-a. Ovom prilikom želimo da izrazimo iskrenu zahvalnost:  
 

Adelina Berisha                                                      Jehona Tupalla  
Besarta Breznica                                                    Katror Media  
Dhurata Alilaj                                                        Mirjeta Dibrani  
Drita Sylejmani                                                      Natyra Agani Destani  
Elirjeta Beka                                                          Nicole Farnsworth  
Era Kadriu                                                             Vigan Behluli  
Igballe Rogova                                                                               

Individualni doprinosi MŽK-u  

 

U 2025. godini, 13 osoba je doniralo finansijska sredstva u cilju podrške radu MŽK. Želimo da im uputimo 
priznanje i izrazimo našu najdublju zahvalnost. 
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Organizacije članice MŽK-a 

# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

1 Žena vizionarka 21. veka Bregdrini, Has, Prizren Marte Prekpalaj 

2 Akcija za majku i dete 
ul. "Perandori Dioklecian", br. 14, 
Tophane, Priština 

Rina Demiri Spahija 

3 Aktivne žene Đakovice ul. Sulejman Vokshi, br. 1, Đakovica  Valbona Doli Rizvanolli 

4 Albanska tradicija- Anadrini  Orahovac Servete Kastrati  

5 Artpolis ul. Shaban Polluzha,  bb., Priština Zana Hoxha  

6 Art Without Limit (AWL) 
ul. Hyzri Talla, br.H5/7, Sunčani 
breg, Priština 

Ganimete Sava 
 

7 
Udruženje za porodično obrazovanje i 
brigu 

ul. Nënë Tereza,  br. 181, Đakovica   Bahrije Deva 

8 Udruženje "Oči traže svetlost" ul. Ali Pashë Tepelena, Suva Reka Shqipe Mahmoudvand 

9 
Udruženje žena pčelarkinja(UŽP) 
‘Runska okarina’ 

s. Runik, opština Serbica Fetije Smakaj 

10 Batlava’s Assets s.  Batlava, opština  Podujevo Magbule Statovci 

11 Poslovne žene Mitrovica Centar kulture, 5 sprat, Mitrovica Melihat Beshiri 

12 Centar Maninjske Zajednice Gračanica Jelena Bulatović 

13 
Centar za obrazovanje i razvoj 
zajednice - Prijatelji 

Kulturni centar, drugi sprat, Mitrovica Valbona Sadiku 
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

14 Centar za jednakost i pravdu Remzi Ademaj,  Prizren Tringa Kasemi 

15 
Centar za pravnu pomoc ́ i regionalni 
razvoj 

ul. Bardhyl Qaushi, br.7, Priština Anton Nrecaj 

16 Centar za zaštitu žena i dece  Zana Asllani 

17 Centar za promociju ženskih prava Tržni centar, br. 42, Glogovac  Kadire Tahiraj 

18 
Centar za zaštitu i rehabilitaciju žena i 
dece „Sloboda“’ 

 Nazife Jonuzi  

19 
Centar za zaštitu žrtava i sprečavanje 
trgovine ljudima 

 Teuta Abrashi 

20 
Centar za zaštitu žena i dece „Raba 
Voca“ 

 Fidane Hyseni 

21 
Centar za zaštitu žena i dece „Moj 
dom“ 

 Sevdije Kasumi 
Bunjaku 

22 
Savet za ravnopravnost i obrazovanje 
u društvu  

Holger Peterson 315, Prishtina Afërdita Bekteshi 

23 Orlovi Dardana 
Ibrahim Rugova, ul. Kushnica, 
Gračanica 

Havushe Bunjaku 
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

24 Dita Priština Afërdita Zeneli 

25 Božanska žena ul. Sadullah Brestovci, Gnjilane Igballe Hajdari 

26 Daunov Sindrom Kosova 
"Kroi i Bardhë", br. 72, Dardania, 
Priština 

Sebahate Beqiri 

27 "Drugëza" NVO ul. Adem Jashari, Srbica Hana Zabeli 

28 EcoKosWomen EKW ul. Hilmi Rakovica, br.31, Priština Magbule Hyseni 

29 Kodeks obrazovanja Priština Mimoza Stanovci 

30 Elita - Centar za obrazovanje i razvoj Lipljan Luljeta Krasniqi Murati 

31 Era Fruit Batllava, Podujevo Xhylie Statovci 

32 Flame ul. Skenderbeu,  Lipjan Melihate Dedushi 

33 Fondacija za obrazovanje i razvoj 
Sunčani breg – Istočna zona, Ll. 12, 
br. 7, Priština 

Vjollca Zeqiri 

34 Glas žena Parteš Parteš Vesna Dimić 

35 Handikos Mitrovica Mitrovica Myrvete Hasani 

36 Handikos Suva Reka ul. Skenderbeu, bb., Suva Reka Suzana Gashi 

37 Imam nadu- Kam Shpresë ul. Emin Duraku,  Priština Arnisa Osmani 

38 Hendifer ul. Ramadan Rexhepi, br. 1, Uroševac Fazile Bungu 

39 Čuj moj glas 
Osnovna škola, “Ibrahim Rugova”, 
Obilić 

Xhevahire Tahiri 
Preniqi 

40 Humanus Vita Priština Doruntina Gashi 
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

41 Hydrangea Mentor Retkoceri, br. 9b, Priština Selvete Gashi 

42 
Nezavisno udruženje žena ‘Hareja’ - 
Orahovac 

ul. Bujar Thaqi, Orahovac Adelina Paqarizi 

43 IPKO Fondacija Priština Abetare Gojani 

44 
Kosovski centar za rehabilitaciju 
preživelih od torture  

ul. Hamëz Jashari,  16 b/2, Priština Feride Rushiti                                               

45 Komitet slepih žena Kosova 
Sunčani breg, ul. Gazmend Zajmi, 
zgrada Standarda, Priština 

Bajramshahe Jetullahu  

46 Kosovski centar za rodne studije Nëna Terezë, br. 18/1, Priština Luljeta Demolli 

46 
Kosovski institut za medije i 
komunikacije 

 Ul. "B", br. 210, Priština Kaltrina Ajeti 

47 Kosovo Women’s Initiative Đakovica  Leonora Kalludra 

48 Udruženje advokata NORMA ul. Afrim Vitija, br. 3/1, Priština Valbona Salihu 

49 LEUSTINA Selo Batlava, Opština Podujevo Selvete Statovci 

50 LIRA Priština Valire Buza 

51 Udruženje žena "Medica Gjakova" Ul. Fadilj Nimani, br. 34, Đakovica Mirlinda Sada 

52 Medica Kosova ul. Luigj Gurakuqi, br. 39, Đakovica Veprore Shehu                
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

53 
Udruženje žena Mitrovice za ljudska 
prava 

ul. Isa Boletini, Mitrovica Vetone Veliu 

54 Moravski Biser Parteš Dragana Petrović 

55 
Mreža ženskih organizacija Roma, 

Aškalija i Egipc ́ana Kosova  
Ul. "UÇK",  Sprat br. 1, Priština  Shpresa Agushi 

56 NVO Lapje Svetlo Podujevo Aferdita Murati 

57 NVO "Garden" P. F. Kećekola, Dabišec Sadije Dulahu  

58 
NVO za brigu o repatriranim 
ženama „Amza“ 

ul. "Lidhja e Pejës", Kosovo Polje Violeta Berisha 

59 NVO Budući lideri   Ul. Dardania,  Kosovo Polje Rina Gashi 

60 NVO "Pojata" Priština Sabrije Nimani 

61 NVO "Stina" Selo Reka, Opština Kačanik  Zarije Malsiu 

62 Otvorena vrata ul. Tringë Smajli, br. 72, Priština Belgjyzare Muharremi 

63 Potencijal Ul. Braća Dragaj, br. 4, Mitrovica Hasime Tahiri Hasani 

64 Ženski centar Optimist Ul. Fehmi Agani 15, Priština Emine Mehmeti 

65 
Organizacija za razvoj i komunikaciju 
"SOCIJALNI MOST" 

ul. "Dëshmorët e Kombit", br.13, 
Vučitrn 

Mergime Jashari 

66 
Organizacija za inkluziju i 
ravnopravnost UTICAJ 

Ul. Qamil Behrami, Srbica Gentiana Zeqiri 
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

67 
Organizacija za integraciju i društveni 
razvoj „Follow Up“ 

Priština Agime Osmani 

68 
Organizacija za lokalne reforme- 
EULOC 

Dom kulture "Gursel i Bajram 
Sulejmani", Vitina 

Florim Brahmi 

69 Naš raj Muhadžerov Babuš, Opština Lipljan Sylbije Sahiti 

70 
Partneri Kosovski centar za upravljanje 
konfliktima 

Dardania, SU 1/2, Treći sprat, br. 11, 
Priština 

Shukrije Gashi 

71 Vredne ruke "Ruka" Lipjan Mihane Avdullahu 

72 QSGF-P  Jubilea Kabashi 

73 
Renesansa - Udruženje žena za 
podršku borbi protiv raka dojke 

Luiđ Gurakući 139/5, Prizren Violeta Pirana 

74 RIKOTTA ul. Adem Gllavica, br. 48, Priština Pranvera Bullaku 

75 Ruka + Ruci  Ugljare, Kosovo Polje Gordana Toskić 

76 
Vladavina demokratije na Kosovu/ 
VDK 

selo Orlan, opština Podujevo Redžep Zeka 

77 Sigurna kuc ́a  Erblina Dinarama 



 
 
 

76 

 
 

# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

78 Njen izbor 
ul. Xhemajl Mustafa,  BB-1, u-5, 
br.14, Dardani Priština 

Antigona Baxhaku-
Idrizi 

79 SHGZ Abedin Rexha, Str. Not No. Mališevo 
Tahire Gashi 
 

80 Partnerstvo za ideje Priština Arbon Osmani 

81 
Omladinski savez, Svetla buduc ́nost 
„BRAN“ 

ul. Sejdi Sejdiu, bb., Uroševac Gyltene Osmani Ilazi 

82 
Organizacija ljudi sa mišic ́nom 
distrofijom Kosova (OLJMDK) 

ul. Zahir Pajaziti, bb., Prizren Antigona Shestani 

83 
Udruženje Žena - Povratnica “Naš 
Dom” 

Novo Brdo Aleksandra Stanković 

84 Undruženje Poslovnih Žena WBA Severna Mitrovica Olivera Milošević 

85 Valbona 
Selo Sllovija, April 99, br. 501, 
opština Lipljan 

Valbona Sopa 

86 Violeta Barileva, Priština Bedrije Shala Pireva 

87 Vita - Život 
ul. "Lidhja e Prizrenit", br. 132, 
Priština 

Mimoza Ajeti 

88 Udruženje žena Baljaj "ELITA" Ul. Mustaf Aljiu, selo Baljaj, Uroševac Behrije Nuha 

89 Udruženje žena Fatjona selo Banje, opština Mališevo Fatime Limaj 

90 Udruženje žena Feminae  ul. Adem Jashari, br. 124/8, Prizren Shykran Berisha 
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# Organizacija  Adresa Predstavnik/ca 

91 Žene poljoprivrednice Orahovac Habibe Haxhimustafa 

92 Ženski savez za integraciju 
Ul. Ilir Ramadani, br. 3, Lipljan, 
Medvec 

Adelina Qorraj-Emini 

93 Udruženje žena “Aureola” Kompleks Avala, B/l, br.4, Priština Sanije Grajçevci 

94 Ženski centar “ATO”  Ul. Veslji Clark bb., Vučitrn Fikrije Ferizi 

95 Ženski centar za ruralni razvoj Bostane, Novo Brdo Shefkije Mehmeti 

96 Udruženje za dobrobit žena "Monsig" 
Centar kulture, 2. sprat, Ul. Petar i 
Pave, Klokot 

Selvije Rexhepi 

97 Centar za dobrobit žena  Ardita Ramizi Bala 

98 Život je vredan  ul. Selman Riza, br.11, Đakovica 
Valbone Katsrati 
 

99 YMCA pokret  Priština Dorina Lluka Davies 

100 Udruženje mladih za ljudska prava Lipljan Bekim Krasniqi 

101 Omladinski centar - Obilic ́ Obilić Zelushe Kelmendi 

102 Ti možes YCD ul. Bajram Bahtiri, Priština Hashim Llumnica 

103 Ženski Inkluzivni Center  Vesna Stajić 
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Annex 1a. Aneks 1a. Grantovi koji su uspešno završeni 2024. 

Tokom 2025. godine, dvanaest organizacija članica MŽK-a uspešno je završilo svoje inicijative. Dva 
granta, podržana od strane EU, bila su usmerena na jačanje OCD na Kosovu i rešavanje društvenih i 
ekonomskih posledica COVID-19 na ranjive grupe, posebno žene i devojke. Ovi grantovi su ostali u toku 
krajem 2024. godine i završeni su početkom 2025. godine, u ukupnom iznosu od 19,998€. Preostale četiri 
inicijative, finansirane od strane ADA i sufinansirane od strane Sida, sprovedene su i završene 2024. 
godine, uz ukupan iznos od 39,711.98 €. Tabela u nastavku daje pregled ovih inicijativa. Krug 

 
Round 19                
Donator: ADA, sufinansira Sida  
Ukupan iznos pod-granta: 39,714.48 € 
Broj grantova: 4 
  

OCD 
Naziv 
projekta   

Iznos O inicijativi  Rezultati   
Korisnic
i/e  

Poljopri
vrednice  

Unapređenje 
pristupa 
žena 
kvalitetnoj 
zdravstvenoj 

€9,931  

Ova inicijativa imala je za cilj da 
se pozabavi preprekama u 
pristupu osnovnoj 
reproduktivnoj zdravstvenoj 
zaštiti u opštini Orahovac. 

Učesnice u ruralnim 
područjima dobile su 
informacije o prevenciji i 
upravljanju malignim i 
hroničnim nezaraznim 

286 
žena i 5 
muškara
ca 
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zaštiti u 
opštini 
Orahovac  

Uprkos prisustvu zdravstvenih 
centara u mnogim ruralnim 
područjima, te ambulante su 
ostale nefunkcionalne i bez 
lekara. Kao rezultat toga, žene 
i devojke morale su da putuju 
kako bi dobile medicinsku negu 
i često nisu bile upoznate sa 
svojim pravima na zdravstvenu 
zaštitu. Akcija je odgovorila na 
ove praznine povećanjem 
svesti, unapređenjem pristupa i 
zagovaranjem usluga i podrške 
koje su ovim zajednicama bile 
potrebne. 

bolestima. Bile su podstaknute 
da se zalažu za svoje pravo na 
kvalitetnu zdravstvenu zaštitu i 
da dokumentuju i prijave 
svako kršenje tih prava. Kroz 
diskusije među sobom i sa 
predavačem, razmenjivale su 
stavove o podizanju svesti i 
pravima pacijenata. Kao 
rezultat toga, mnoge žene su 
se osećale sigurnije da 
progovore i preduzmu akciju. 
Većina je podnela pisane 
izjave u kojima su navele 
povrede prava koje su 
doživele. 

Ruka 
Ruci  

Zajedno za 
naše zdravlje  

€9,926   
Ova inicijativa imala je za cilj da 
unapredi institucionalni 
mehanizam za upravljanje 

Projekat je doprineo jačanju 
institucionalne odgovornosti i 
povećanju svesti zajednice o 

225 
žena i 
75 
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pritužbama pacijenata. 
Nastojala je da obezbedi da 
zdravstvene ustanove budu 
opremljene Kartama prava 
pacijenata, kutijama za žalbe i 
funkcionalnom komisijom za 
razmatranje žalbi. Pored toga, 
inicijativa je imala za cilj da 
poveća svest devojaka i žena o 
njihovim pravima na 
zdravstvenu zaštitu, uključujući 
kada i kako da podnesu žalbe u 
vezi sa povredama prava 
tokom pružanja zdravstvenih 
usluga. Dalje, imala je za cilj da 
unapredi znanje o ranom 
otkrivanju raka grlića materice i 
značaju vakcinacije. Takođe je 
nastojala da poveća svest 
mladih o rizičnim postupcima, 
učestalosti polno prenosivih 
infekcija, značaju upotrebe 

pravima na zdravstvenu 
zaštitu. Mehanizam za 
upravljanje pritužbama 
pacijenata unapređen je 
postavljanjem Povelja o 
pravima pacijenata i kutija za 
žalbe, kao i uspostavljanjem 
funkcionalnih komisija za 
razmatranje koje uključuju 
predstavnike civilnog društva, 
čime je obezbeđeno 
odgovaranje u roku od 10 
radnih dana. Ukupno 121 
korisnik/ca, uglavnom žena i 
devojaka, unapredio/la je 
znanje o svojim pravima na 
zdravstvenu zaštitu, 
postupcima za podnošenje 
žalbi i značaju ranog otkrivanja 
i redovnih pregleda za rak 
grlića materice. Dalje, 138 
mladih učesnika/ca povećalo 

muškara
ca 
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kontracepcije i preporučenim 
metodama kontracepcije. 
Pored toga, imala je za cilj da 
informiše mlade Romkinje i 
Aškalijke o imunizaciji 
odojčadi. 

je svest o seksualnom i 
reproduktivnom zdravlju, 
uključujući prevenciju polno 
prenosivih infekcija i upotrebu 
kontracepcije, dok je 25 majki 
iz romske i aškalijske zajednice 
informisano o imunizaciji 
odojčadi, posebno o BCG 
vakcini. Projekat je takođe 
ojačao odgovornost u praksi, 
jer su četiri dokumentovane 
žalbe u vezi sa zdravstvenim 
uslugama obrađene i rešene u 
zakonskom roku. 

Organiz
acija za 
integraci
ju i 
društve

Analiza 
školskog 
kurikuluma i 
obrazovnih 
oblika o 

€9,931  

Ova inicijativa imala je za cilj da 
smanji uticaj štetnih rodnih 
normi u obrazovanju. Takve 
norme često su bile dodatno 
učvršćivane od strane 

Projekat je postigao značajan 
napredak u jačanju 
institucionalne saradnje i 
unapređenju kvaliteta nastave. 
Pripremljen je detaljan plan 

8 žena i 
10 
muškara
ca 
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ni razvoj 
„Follow 
Up“   

seksualnoj 
saglasnosti u 
srednjim 
školama  

nastavnika koji su ih, kao deo 
patrijarhalnog konteksta, 
nenamerno prenosili na svoje 
učenike. To je doprinosilo 
stavovima koji su ograničavali 
lični i akademski razvoj i 
dečaka i devojčica. Kako bi 
odgovorila na ovo pitanje, 
organizacija Follow Up 
nastojala je da poveća svest i 
promoviše inkluzivniji, rodno 
odgovorniji pristup 
obrazovanju, podstičući 
učenike da preispituju norme i 
donose sopstvene izbore. 

aktivnosti u skladu sa 
zahtevima projekta, a 
zvanično odobrenje za 
sprovođenje obezbeđeno je 
od strane Direkcije za 
obrazovanje opštine Priština. 
Potpisani su memorandumi o 
saradnji sa pet srednjih škola, 
čime je uspostavljena čvrsta 
osnova za aktivnosti. Nakon 
toga, posmatrano je deset 
časova građanskog vaspitanja, 
a prikupljeni i analizirani su 
obimni podaci kako bi se 
informisala izrada analize 
politike o potrebi za 
sveobuhvatnim seksualnim 
obrazovanjem. Ojačani su 
kapaciteti osam nastavnika 
građanskog vaspitanja za 
sprovođenje rodno 
odgovornije nastave. Pored 
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toga, okrugli sto je podstakao 
institucionalnu saradnju 
između Follow Up-a, Direkcije 
za obrazovanje, Centra za 
socijalni rad i Opštine Priština, 
pokazujući efikasan angažman 
u pravcu unapređenja rodno 
osetljivog obrazovanja u 
srednjim školama. 

Socijalni 
most  

Radimo na 
promovisanj
u kvalitetnog 
obrazovanja  

€9,926   

Ova inicijativa imala je za cilj da 
proceni kvalitet nastave i 
rodnu dinamiku u srednjim 
školama u opštini Vučitrn, kroz 
posmatranje časova 
građanskog vaspitanja, biologije 
i albanskog jezika. Imala je za 
cilj da ispita nastavne metode, 
angažovanje učenika, rodno 
odgovorne pristupe i 

Projekat je postigao značajne 
rezultate u unapređenju 
nastavnih praksi i 
promovisanju kvalitetnog 
obrazovanja u opštini Vučitrn. 
Uspostavljena je saradnja sa 
Direkcijom za obrazovanje i 
lokalnim školama, čime je 
obezbeđena institucionalna 
podrška i ojačana partnerstva 

8 žena i 
13 
muškara
ca 
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interakcije između nastavnika i 
učenika tokom nastave u 
učionici. Ideja je bila da se 
izradi detaljan izveštaj sa 
preporukama za škole na 
lokalnom i centralnom nivou. 
Dalje, inicijativa je imala za cilj 
da obezbedi obuku nastavnika 
kao deo celokupnog procesa 
procene i da organizuje 
zagovarački sastanak sa 
zvaničnicima Direkcije za 
obrazovanje, direktorima škola 
i nastavnicima radi 
predstavljanja nalaza analize 
politike i zagovaranja 
unapređenja na osnovu 
prikupljenih podataka. 

za sprovođenje projekta. 
Posmatrano je petnaest 
časova u srednjim školama 
kako bi se procenile 
metodologije nastave, 
angažovanje učenika i 
integracija rodne perspektive 
u učionici. Na osnovu 
prikupljenih podataka 
pripremljen je sveobuhvatan 
izveštaj koji pruža konkretne 
preporuke za unapređenje 
obrazovnih politika i praksi. 
Nastavnicima je održana 
radionica o rodnoj 
ravnopravnosti, čime su 
ojačani njihovi kapaciteti za 
primenu rodno odgovornih 
metoda i rešavanje stereotipa 
u nastavi. Zagovarački 
sastanak sa zvaničnicima iz 
oblasti obrazovanja, 



 
 
 
 

85 
 

 
 
 

direktorima škola i 
nastavnicima dodatno je 
podržao dijalog i posvećenost 
unapređenju obrazovnih 
politika i nastavnih pristupa na 
lokalnom i centralnom nivou. 
Sveukupno, ovi napori 
doprineli su jačanju 
obrazovnih kapaciteta i 
unapređenju rodne 
ravnopravnosti u obrazovanju 
u Vučitrnu. 

  
Dve članice su uspešno realizovale inicijative za rodno odgovorno budžetiranje u kontekstu otpornosti 
na krize, koje podržava ADA, a sufinansira Sida, u ukupnom iznosu od 15.998 evra. 
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OCD 
Naziv 
projekta  

Iznos O inicijativi  Rezultat 
Korisni
ci/e  

EcoKos 
Women 

Postavlja
nje žena 
u centar 
rešenja za 
klimatske 
promene 

7,998   

Ova inicijativa imala je za cilj 
poboljšanje kvaliteta života žena 
poljoprivrednica i njihovih 
porodica, fokusirajući se na 
bezbedne prakse i inovacije, 
poput principa cirkularne 
ekonomije. Pored toga, cilj je 
bio da podrži Ministarstvo 
životne sredine u razvoju 
politika i vladinih mera za 
rešavanje pitanja životne sredine 
i postizanje rodne 
ravnopravnosti, kao i 
oblikovanje politika i zakona koji 
podržavaju održivost životne 
sredine i rodnu ravnopravnost 
na političkom i društvenom 
nivou.  

EcoKos Women je objavila izveštaj 
„Jačanje održive poljoprivrede: 
Rodne perspektive u cirkularnoj 
ekonomiji“, koji pruža konkretne 
preporuke za integraciju rodnih 
perspektiva u kosovske politike 
cirkularne ekonomije. Pored toga, 
izradila je i podelila 10 infografika u 
vezi sa rodno odgovornim 
budžetiranjem, čime je povećana 
svest i razumevanje rodnog 
integrisanja u budžetskim 
politikama. 

  
29   
(26 
žena i 3 
muškar
ca)  

Udruže
nje 

Rodno 
budžetir

8,000  
Ova inicijativa imala je za cilj da 
poveća učešće žena u javnim 

UŽLJPM je objavio izveštaj „Rodno 
budžetiranje kao transformativno 
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OCD 
Naziv 
projekta  

Iznos O inicijativi  Rezultat 
Korisni
ci/e  

žena 
Mitrovi
ce za 
ljudska 
prava 
(UŽLJP
M) 

anje kao 
transfor
mativno 
sredstvo 
za 
opštinsk
e 
institucij
e 

raspravama koje organizuje 
Opština Mitrovica, kako bi se 
prikupile preporuke za godišnji 
budžet. Takođe je nastojala da 
generiše preporuke sa 
sastanaka zagovaranja žena i 
sesija sa direktorima, 
obezbeđujući da Direkcija za 
finansije razmotri te preporuke. 
Pored toga, imala je za cilj da 
poboljša učinak i 
transparentnost opštinskih 
direkcija u Mitrovici u 
sprovođenju rodno odgovornog 
budžetiranja, obezbeđujući veću 
odgovornost prema građanima. 

budžetsko sredstvo za opštinske 
institucije“, koji sumira sastanke 
održane sa ključnim opštinskim 
direktorima i šest javnih 
konsultacija u Južnoj Mitrovici. 
Učesnici su se upoznali sa rodno 
odgovornim budžetiranjem i dali 
konkretne budžetske preporuke. 
Ove preporuke su zvanično 
dostavljene odgovarajućim 
opštinskim odeljenjima i o njima se 
raspravljalo tokom javnih 
konsultacija o godišnjem budžetu, 
čime je obezbeđen doprinos 
zajednice i rodno odgovorno 
budžetiranje na opštinskom nivou. 

353   
(297 
žena i 
56 
muškar
ca) 
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18/2. krug 
Donator: The Sigrid Rausing Trust (SRT) 
Ukupan iznos pod-granta: 44,999.99 €                  
Broj grantova: 3 
  

OCD 
Naziv 
projek
ta   

Iznos  O inicijativi   
Rezultati 
 

Korisni
ci/e 

Medica 
Kosova  

Organiz
aciona 
podršk
a  

€15,0
00  

Ova inicijativa imala je za cilj da 
pruži psihosocijalno i pravno 
osnaživanje osobama koje su 
preživele seksualno nasilje tokom 
rata, omogućavajući im da traže 
pravno priznanje i naknadu kako je 
to garantovano postojećim 
zakonodavstvom. Ključna 
komponenta inicijative bilo je 
psihosocijalno savetovanje, 
individualno i grupno, radi jačanja 
otpornosti preživelih i njihove 
podrške tokom složenog procesa 
pravnog priznavanja. Ovo je bilo 

Projekat je doprineo jačanju 
vladavine prava kroz 
sprovođenje zakonodavstva 
koje priznaje status i prava 
osoba koje su preživele 
seksualno nasilje tokom rata. 
Kroz savetovanje i sesije 
podizanja svesti o postupcima 
verifikacije, projekat je osnažio 
23 žene i 4 muškarca koji su 
preživeli nasilje da podnesu 
zahtev za priznavanje svog 
statusa ili da ponovo pokrenu 
zahteve putem sudskih 

66 žena 
i 4 

muškar
aca 
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upotpunjeno pravnim 
savetovanjem, koje je pružalo 
smernice o postupcima prijave i 
pripremi za pravne postupke. 
Pored direktne podrške 
preživelima, projekat je takođe 
imao za cilj da stvori bezbedno i 
podržavajuće okruženje za njih 
prilikom pristupa zdravstvenim, 
socijalnim i pravnim uslugama, kroz 
specijalizovanu obuku zdravstvenih 
radnika i podršku organizacionom 
razvoju, u cilju održivih i etičkih 
pristupa pružanju usluga. Kroz ove 
sveobuhvatne mere, inicijativa je 
nastojala da stvori trajne promene 
u životima preživelih, podstičući i 
individualno osnaživanje i sistemska 

postupaka. Na taj način, 
projekat je unapredio rodnu 
ravnopravnost podržavajući 
delotvornu primenu 
zakonodavstva koje promoviše 
jednaka prava i mogućnosti za 
žene. Takođe je doprineo 
socio-ekonomskom 
osnaživanju preživelih, 
posebno marginalizovanih žena 
koje ostvaruju pravo na 
doživotnu penziju od 230 €, 
što omogućava mala ulaganja u 
njihova gazdinstva ili kućne 
ekonomije i podržava njihovu 
ličnu otpornost. 
Pored toga, projekat je 
obezbedio obuku za 
zdravstvene radnike i studente 
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unapređenja u njihovom pristupu 
pravdi i podršci. 

medicine i nege u Đakovici. 
Jačanje njihovih kapaciteta za 
prepoznavanje posledica 
traume kod osoba koje su 
preživele nasilje podstaklo je 
osetljiviji i empatičniji 
profesionalni pristup, a 
istovremeno doprinelo 
postepenom osporavanju 
štetnih rodnih stereotipa i 
promovisanju podržavajućeg 
društvenog odgovora prema 
ženama i muškarcima koji su 
preživeli seksualno nasilje 
tokom i nakon rata. 

Lawyers 
Associat
ion 
NORM

A   

Organiz
aciona 
podršk
a  

€15,0
00  

Ova inicijativa imala je za cilj da 
obezbedi da veći broj žena, 
muškaraca, devojčica i dečaka, bez 
obzira na etničku pripadnost, 
starosnu dob, sposobnosti, nivo 
obrazovanja, politička ili verska 
uverenja ili seksualnu orijentaciju, 

Projekat je doprineo 
unapređenju rodne 
ravnopravnosti kroz vladavinu 
prava baveći se nekoliko 
ključnih oblasti, uključujući 
borbu protiv rodno 
zasnovanog nasilja, 

202 
korisnik
a/ce  
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bude bolje informisan o 
pravosudnom sistemu. U skladu sa 
odredbama Zakona o besplatnoj 
pravnoj pomoći, inicijativa je imala 
za cilj podizanje svesti o pravima i 
mehanizmima dostupnim za pristup 
besplatnoj pravnoj pomoći. To 
uključuje objavljivanje informativnih 
materijala onlajn putem društvenih 
mreža, pružajući osnovne 
informacije o pravnom okviru i 
zaštitnim mehanizmima protiv 
rodno zasnovanog nasilja, čime se 
unapređuje svest i razumevanje 
javnosti o ovim važnim pitanjima. 
Pored toga, grant se fokusirao na 
edukaciju pojedinaca i porodica o 
pravima žena na nasledstvo i 
vlasništvo nad imovinom. Baveći se 

transformaciju rodnih normi 
kroz obrazovanje i podizanje 
svesti o pravima na nasledstvo 
i imovinu u skladu sa Nacrtom 
građanskog zakonika Kosova. 
Kroz svoje aktivnosti, projekat 
je ojačao zalaganje za život bez 
rodno zasnovanog nasilja i 
promovisao veće razumevanje 
zakonskih prava među ženama 
i marginalizovanim grupama. 
Unapredio je njihov pristup 
pravdi, imovini i pravima na 
nasledstvo, podržavajući na taj 
način ravnopravnije učešće u 
društvenom i ekonomskom 
životu. Sveukupno, projekat je 
podstakao inkluzivnije 
okruženje zasnovano na 
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rodnom ravnopravnošću u 
imovinskim pravima, inicijativa je 
doprinela ekonomskom 
osnaživanju žena, omogućavajući 
im da ostvaruju svoja zakonska 
prava i ojačaju svoj društveni i 
finansijski položaj. 

pravima za sve građane, bez 
obzira na pol, starosnu dob, 
seksualnu orijentaciju ili 
društveni status. 
 

  
Vladavin
a 
demokr
atije na 
Kosovu  

Organiz
aciona 
podršk
a  

€14,9
99  

Ova inicijativa imala je za cilj da 
analizira usvojeni opštinski budžet 
za 2024. godinu u tri opštine: 
Podujevo, Štimlje i Dragaš. Njen cilj 
bio je da proceni usklađenost 
opštinskih budžeta sa principima 
rodno odgovornog budžetiranja, 
oceni njihov doprinos rodnoj 
ravnopravnosti i predloži 
neophodna prilagođavanja radi 
promovisanja pravičnije raspodele 
resursa. 
Takođe je imala za cilj da omogući 
diskusije sa ženama 
preduzetnicama u Podujevu, ka 

Uspostavljanje Foruma žena za 
razvoj (FGZH) i izrada 
njegovog programskog plana 
bili su usmereni na dugoročne 
ciljeve kao što su unapređenje 
razmene informacija i 
koordinacije među ženama, 
poboljšanje saradnje sa 
institucijama i donatorima, 
jačanje kapaciteta za 
ekonomsko osnaživanje žena i 
promovisanje žena u razvoju. 
Jedan konkretan rezultat 
tokom ovog projekta bilo je 
zagovaranje Foruma pred 

66 žena 
i 12 
muškar
aca 
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uspostavljanju Foruma žena u 
biznisu kao platforme za 
osnaživanje žena u preduzetništvu, 
jačanje njihove saradnje sa lokalnim 
vlastima i potencijalnim 
donatorima, kao i zalaganje za 
njihove ekonomske interese. Dalje, 
imala je za cilj sprovođenje 
kampanje zagovaranja radi 
obezbeđivanja posebnog 
zajedničkog tržišnog prostora za 
žene preduzetnice u Podujevu, sa 
ciljem jačanja njihovog glasa i 
unapređenja njihovih ekonomskih 
mogućnosti. 
Pored toga, inicijativa je imala za cilj 
podršku ženama koje se bave 
ekonomskim aktivnostima 
pružanjem stručne pomoći za 

Opštinom Podujevo, sa 
zahtevom za poseban tržišni 
prostor koji bi omogućio 
ženama preduzetnicama i 
proizvođačicama da predstave 
svoje proizvode. Forum se od 
tada konsolidovao, održavši 
uvodni sastanak za podizanje 
svesti kojem je prisustvovalo 
više od 50 žena, što je označilo 
početak njegovih konkretnih 
aktivnosti u podršci ženama. 
Još jedan pozitivan uticaj bilo je 
pružanje usluga dizajniranja 
logotipa ženama koje se bave 
ekonomskim aktivnostima, 
čime je unapređena vidljivost 

njihovog rada i doprinetо 
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izradu ili redizajn poslovnih logotipa 
za one koje nisu imale odgovarajući 
brending. 

njihovom ekonomskom 
osnaživanju. 

 
Round 20 
Donator: The Sigrid Rausing Trust (SRT) 
Ukupan iznos pod-granta: 49,811 €         
Broj grantova: 5 
  

OCD  
Naziv 
proje
kta   

Iznos  O inicijativi  Rezultati Korisnici/e 

She 
Solution

s    

Orga
nizaci
ona 
podrš
ka  

€10,00
0 

Ova inicijativa imala je za cilj 
da osnaži, podrži i 
promoviše žene na 
pozicijama donošenja 
odluka. Imala je za cilj da 
promoviše rad i misiju 
aktivista za rodnu 
ravnopravnost iz civilnog 
društva, institucija i sveta 
umetnosti kroz podizanje 

Kroz seriju podkasta koji su 
predstavili priče i puteve žena i 
muškaraca uključenih u individualne 
i kolektivne inicijative, projekat je 
doprineo unapređenju rodne 
ravnopravnosti i ljudskih prava. 
Podkasti su slavili dostignuća u 
ovim oblastima, istovremeno 
pružajući otvoren prostor za 
iskrenu diskusiju koja je mogla 

8 žena i 2 
muškaraca 
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svesti o različitim 
inicijativama koje promovišu 
rodnu ravnopravnost, 
jednake mogućnosti i ljudska 
prava.  

dosegnuti široku publiku i odjeknuti 
među različitim generacijama. 
Deljenjem ličnih iskustava, serija je 
osvetlila različite puteve ka uspehu, 
izazove sa kojima su se suočavali, 
kao i trajne prepreke u ostvarivanju 
univerzalnih ljudskih prava. Ovaj 
pristup podržao je podizanje svesti 
i dao prostor pojedinačnim 
pričama koje su ojačale ove šire 
ciljeve. 

Art 
without 

Limit   

Orga
nizaci
ona 
podrš
ka  

€9,840  

Ova inicijativa imala je za cilj 
da pruži mogućnosti 
osobama sa invaliditetom da 
učestvuju u umetničkim i 
kulturnim aktivnostima, kao 
i da organizuje 
„Međunarodni filmski festival 
Art Without Limit“ sa 

Projekat je doprineo transformaciji 
rodnih normi kroz obrazovanje na 
više načina. Korišćenje umetnosti i 
filma kao obrazovnih alata prenelo 
je snažne poruke, ukazujući na to 
kako žene mogu osporiti i 
promeniti tradicionalne rodne 
percepcije. Pozitivne uloge 

400 
korisnika/ce 
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filmovima i aktivnostima 
posvećenim osobama sa 
invaliditetom, obrađujući 
teme inkluzije, izazova i 

osnaživanja.   

dodatno su osnažene inspirativnim 
primerima, jer su uspešne žene iz 
različitih oblasti delile svoja iskustva 
u prevazilaženju rodnih prepreka, 
služeći kao uzori mlađim 
generacijama. Otvoreni javni 
dijalozi podstakli su neformalno 
obrazovanje, nudeći prilike za 
učenje i promišljanje o rodnoj 
ravnopravnosti i socijalnoj inkluziji 
van formalnih nastavnih planova i 
programa, koristeći iskustva iz 
stvarnog života i umetničke izraze. 
Ovaj pristup ojačao je viziju društva 
osetljivog na rodna pitanja, u kojem 
obrazovanje kroz umetnost 
pomaže promeni stavova i normi 
koje održavaju nejednakost. 

Komitet 
slepih 
žena 
Kosova  

Orga
nizaci
ona 

€9,996 

Ova inicijativa imala je za cilj 
da podigne svest o rodno 
zasnovanom nasilju nad 
slepim ženama i devojkama 

Projekat je imao značajan uticaj na 
ciljane korisnice, slepe žene i 
devojke, opremajući ih dubljim 
znanjem o rodno zasnovanom 

76 
korisnika/ce 
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podrš
ka  

kroz edukativne sesije i 
obuke u četiri regiona 
Kosova. Razvijanjem i 
distribucijom pristupačnih 
obrazovnih materijala, 
uključujući audio-vizuelne 
sadržaje, predavanja i 
informativne brošure, 
nastojala je da ospori 
postojeće percepcije i rodne 
norme. Napori su bili 
usmereni na osnaživanje 
zajednica znanjem o pravima 
slepih žena i devojaka i 
značaju rodne 
ravnopravnosti, podstičući 
inkluzivnije i informisanije 
društvo.  

nasilju i načinima da ga prepoznaju i 
reaguju na njega. Obuka je uticala 
na nekoliko ključnih oblasti; 
povećala je svest i razumevanje, 
omogućavajući učesnicama da bolje 
prepoznaju vrste i uzroke nasilja, 
kao i zakonsku zaštitu koja im je 
dostupna. Praktične veštine 
dodatno su ojačane kroz diskusije i 
sesije o upravljanju stresom i 
traumom, pomažući korisnicama 
da se nose sa teškim situacijama i 
zaštite sebe. Mentalno blagostanje 
takođe je unapređeno kroz grupne 
diskusije i sesije savetovanja. 
Projekat je dodatno osnažio slepe 
žene da preduzimaju proaktivne 
korake, traže institucionalnu 
podršku i aktivno brane svoja 
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prava. Sveukupno, projekat je 
doprineo poboljšanju kvaliteta 
života korisnica i podsticanju 
inkluzivnijeg i podržavajućeg 
okruženja za slepe žene u zajednici. 

Centar 
za 
promov
isanje 
ženskih 
prava 
(CPŽP) 

Orga
nizaci
ona 
podrš
ka  

€9,975 

Ova inicijativa imala je za cilj 
da podrži žene koje su 
preživele seksualno nasilje 
tokom rata na Kosovu 
pružanjem mogućnosti za 
rehabilitaciju kroz izradu 
ručnih zanata. Cilj ovog 
procesa nije bio samo 
unapređenje psihosocijalnog 
blagostanja preživelih, već i 
pomoć njihovoj društvenoj 
integraciji; prodaja njihovih 
proizvoda ponudila je put ka 
ekonomskom osnaživanju i 
unapređenju društvenog 
položaja.  

Projekat je doprineo ekonomskom 
osnaživanju žena koje su 
učestvovale jačanjem njihovih 
stručnih veština u ručnim radovima 
i slikarstvu. Kroz intenzivnu obuku, 
žene su stekle specijalizovane 
veštine u filigranskom radu i 
slikarskim tehnikama, što im je 
omogućilo da razvijaju zanatske 
proizvode sa tržišnim 
potencijalom. Napredne tehnike 
naučene tokom sesija stvorile su 
osnovu za održivu ekonomsku 
aktivnost i buduće mogućnosti 
samozapošljavanja. 
Umetnički radovi nastali u okviru 
projekta bili su izloženi u CPŽP-u, 

22 žene 
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čime je povećana njihova vidljivost 
pred širom publikom. Ove izložbe 
ne samo da su promovisale umeće 
učesnica, već su stvorile i prilike za 
direktnu prodaju. Kao rezultat 
toga, učesnice su bile u mogućnosti 
da ostvare prihod od svojih 
proizvoda, što je dodatno podržalo 
njihovu ekonomsku nezavisnost. 

Ženski 
inkluziv
ni 
centar  

Orga
nizaci
ona 
podrš
ka  

€10,00
0 

Ova inicijativa imala je za cilj 
da razvije kapacitete žena u 
politici za zalaganje za 
prioritete žena, uz 
unapređenje socijalnih 
usluga za žrtve nasilja u 
porodici. Nastojala je da 
podigne svest o tekućoj 
reviziji kosovskih zakona, 
kao i o novim akcionim 

Projekat je ostvario značajne 
rezultate u tri ključne oblasti: 
političko učešće, zaštita od rodno 
zasnovanog nasilja i ekonomsko 
osnaživanje žena. Doprineo je 
povećanju vidljivosti i kapaciteta 
žena u politici, podržavajući njihov 
angažman u procesima donošenja 
odluka u skladu sa Zakonom o 
rodnoj ravnopravnosti i 

166 
korisnika/ce 
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planovima i strategijama, 
naglašavajući potrebu za 
koordinisanim 
institucionalnim odgovorom 
na nasilje. Imala je za cilj 
unapređenje zagovaranja za 
prava žena i obezbeđivanje 
efikasnijeg i informisanijeg 
pristupa rešavanju nasilja u 
društvu.  

Rezolucijom 1325 Saveta 
bezbednosti UN. Projekat je 
ojačao institucionalne odgovore na 
rodno zasnovano nasilje 
unapređenjem svesti o pravnom 
okviru, jačanjem odgovornosti 
nadležnih institucija, povećanjem 
znanja javnosti o mehanizmima 
prijavljivanja i podržavanjem 
kvaliteta usluga koje pružaju 
skloništa i organizacije koje rade sa 
preživelima.  

  

MŽK je podržala dve organizacije da sprovedu svoje inicijative koje su u toku ka rodno odgovornom 
budžetiranju u finansiranju u oblasti klimatskih promena, podržano od strane ADA, sufinansirano od 
strane Side, u ukupnom iznosu od: €16,000.  
 

OCD  Naziv projekta  Iznos O inicijativi  

Udruženje 
žena 
Mitrovice 

Ekološke i rodne 
politike za 
suočavanje sa 

8,000  
Cilj ove inicijative je unapređenje transparentnosti opštinskih institucija 
u Južnoj Mitrovici pri sprovođenju rodno odgovornog budžetiranja, u 
skladu sa Zakonom o rodnoj ravnopravnosti i budžetskim cirkularom.  
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za ljudska 
prava    

klimatskim 
promenama u 
opštini Južna 
Mitrovica  

Njeni specifični ciljevi uključuju povećanje učešća žena u opštinskim 
javnim raspravama kako bi dale preporuke za godišnji budžetski 
cirkular, kao i jačanje odgovornosti opštinske vlasti u ispunjavanju 
obaveza u oblasti rodne ravnopravnosti. 

Democracy 
Plus  

Povećanje 
otpornosti na 
klimatske 
promene među 
ženama 
poljoprivrednica
ma u Podujevu i 
Orahovcu  

8,000  

Cilj ove inicijative je unapređenje učešća građana i zajednice, posebno 
žena i mladih, u procesima donošenja javnih odluka, uz istovremeno 
podsticanje veće odgovornosti institucija centralne i lokalne vlasti u 
pružanju rešenja za održivi razvoj. To uključuje jačanje građanskog 
nadzora, praćenja, transparentnosti i mehanizama odgovornosti u 
participativnom budžetiranju, javnoj potrošnji, vladavini prava i 
naporima u borbi protiv korupcije. 
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Mreža žena Kosova 
Ul. Kadri Gjata, 1. sprat, br. 8                                                 

10000 Priština, Kosovo 
+383 (0) 48 245 850  

www.womensnetwork.org  
info@womensnetwork.org 

Facebook: Kosova Women’s Network 
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